

*Возьмемся за руки, друзья,
Чтоб не пропасть поодиночке!*

Районная муниципальная общественно-политическая газета



СЕВЕРНЫЙ ЛУЧ



ПУРОВСКИЙ РАЙОН



21 июля 2000 г.
пятница

Цена 5 руб. 00 коп.
В рознице цена свободная.
Издается с января 1979 г.

№ 29 (2803)

Уважаемые работники торговли! В воскресенье, 23 июля, вы отмечаете свой профессиональный праздник. За последние нескользко лет вам пришлось освоить работу в новых, рыночных условиях. По существу, осваивать новую профессию. При этом вы не имели права на ошибку. Ваша деятельность неразрывно связана с обеспечением населения продуктами питания, товарами. По качеству вашей работы, по ассортименту предлагаемой продукции можно судить о благосостоянии населения, о благополучии жизни в районе, поселке или городе. Вы спрашиваетсяесь со своей работой. Пурвчане охотно пользуются вашими услугами! Желаю счастья, радости, здоровья, охотно пользуются вашими услугами, ценят ваш труд. Поздравляю вас с Днем работников торговли! Желаю счастья, радости, крепкого здоровья, признательности ваших земляков, процветания вашим предприятиям.

**23 ИЮЛЯ - ДЕНЬ РАБОТНИКОВ
ТОРГОВЛИ**



Магазин "Таежный" уже более четверти века обеспечивает жителей райцентра продовольственными товарами. Столы немалый срок обязывает коллектив магазина, что называется, держать марку. И у таркосалинцев магазин заслуженно пользуется хорошей репутацией. Всегда в ассортименте детское питание, мясопродукты, кондитерские изделия и многое другое, без чего нам трудно обходиться в ежедневной жизни.

Все это, плюс высокая культура обслуживания покупателей, достойно того, что у предприятия торговли - магазина "Таежный" так много постоянных клиентов.

На фото слева направо: коллектив магазина - Н. А. Шевченко, О. А. Долженкова, Т. А. Чепурная и В. В. Захарова.

Фото М. КАЛЬНИКОВА

Пресс-служба главы района информирует:

Практически все поселки Пуревского района, расположенные южнее Тарко-Сале, связаны с районным центром автомобильными дорогами. 13 июля, уже на автомобиле, глава района С. А. Ламбин и его заместитель Е. Н. Мезенцев продолжили поездку по району посетив поселки Пурпе и Ханымей.

В Пурпе они осмотрели объекты жизнеобеспечения, строящуюся школу на 640 мест, дом связи, обехали все улицы поселка. Свои впечатления и замечания глава района высказал на собрании руководителей предприятий п. Пурпе. Перед совещанием глава района встретился с ветеранами войны, трудового тыла, участниками локальных конфликтов. Каждому из них С. А. Ламбин вручил юбилейную медаль, посвященную 55-летию Победы и цветы. Поблагодарил за ратный труд. Выполняя поручение президента РФ, глава района С. А. Ламбин и военный комиссар Пуревского района С. В. Ефимов вручили участнику чеченской кампании В. Салату боевую медаль имени А. В. Суворова.

На совещании С. А. Ламбин и Е. Н. Мезенцев заслушали отчеты руководителей, обсудили с ними сроки сдачи объектов в эксплуатацию, наметили ряд мероприятий по благоустройству и очистке поселка от металлолома и мусора.

По такой же схеме прошло и посещение п. Ханымей. Глава района обхехал весь поселок, встретился с детьми на оздоровительной площадке, посетил готовую к эксплуатации детскую спортивную школу. Осмотрел мехколонну, пилораму, дал высокую оценку происшедшему в Ханымее переменам. Эта оценка прозвучала и на собрании руководителей ханымейских предприятий. С. А. Ламбин поблагодарил их за ответственный подход к делу, за неравнодушные и любовь к своему поселку. Отвечая на ряд вопросов, он пообещал ликвидировать оставшиеся задолженности, оказать помощь в решении некоторых конкретных вопросов.

В заключительном интервью, записанном тележурналистами ТРК "Луч", глава района поделился своими впечатлениями, выразил благодарность жителям Ханымея, сказал о своем решении организовать в сентябре-октябре текущего года районный семинар по обмену опытом. Прежде всего, положительным опытом ханымейцев.

Фото пресс-службы

Давно уже реализована мечта многих пуревчан - автотранспортная связь с "большой землей". Каждое лето дорожные строители "Пурдорспецстроя" "одевают" в асфальт очередные километры дороги, ведущей нас к Пурпе, Губкинскому и дальше к шоссейным магистралям страны. Действительно, вчера мы были рады любой дороге с твердым покрытием. Сегодня пришло время подумать и о ее качестве.

Именно этот вопрос волновал главу Пуревского района С. А. Ламбина, нанесшего 17 июля рабочий визит генеральному директору ОАО "Пурнефтегаз" Ю. В. Балдуеву.

Обе стороны пришли к соглашению о необходимости ремонта участка дороги Тарко-Сале - Губкинский, в том числе и ответвления, соединяющего дорогу, идущую на месторождение, с дорогой, которую достраивает "Пурдорспецстрой".

В этом году будет произведена дополнительная отсыпка грунта, переложены плиты, выровнены откосы насыпи. В следующем, 2001 году, запланированы работы по укладке асфальта на всем протяжении автодороги от Тарко-Сале до Губкинского.

Кроме этого С. А. Ламбин и Ю. В. Балдуев уделили время такому немаловажному вопросу, как строительство здания железнодорожного вокзала на станции Пурпе, которое отвечало бы требованиям сегодняшнего дня. Предварительно решили организовать его строительство долевым участием администрации Пуревского района, г. Губкинский и ОАО "Пурнефтегаз". В сентябре предстоит еще одна встреча руководителей, на которой все три стороны окончательно и точно разделят доли участия в строительстве.



С. В. ЕФИМОВ вручает медаль имени А. В. СУВОРОВА В. САЛАТУ



На оздоровительной площадке п. Ханымей

НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА НОВОСТИ РЕГИОНА

Уникальный мост через Обь откроется 16 сентября 2000 года

Губернатор Ханты-Мансийского автономного округа Александр Филипенко принял генерального директора АО "Трест "Мостстрой-11" Валентина Солохина с информацией о ходе строительства автомобильного моста через Обь в районе Сургута.

Было отмечено, что строительство ведется в точном соответствии с утвержденным графиком и качественно. Сегодня у мостостроителей в принципе нет проблем с финансированием и комплектующими. По итогам встречи была определена точная дата торжественного открытия движения по мосту - 16 сентября текущего года.

Следует отметить, что на Оби от Новосибирска и до Обской губы нет ни одного автомобильного моста, и неординарность предстоящего события вряд ли можно переоценить. Тем более, что по архитектурному и инженерному решению строящийся мост уникален.

"Газпром", возможно, будет платить налог на имущество не в Москве, а в тех субъектах Федерации, где это имущество расположено

Московский бюджет может вскоре лишиться значительной части своих доходов. Это произойдет в том случае, если крупнейшая российская корпорация "Газпром" будет платить налог на имущество не в столице, а в тех субъектах Федерации, где это имущество расположено. Вопрос об этом рассматривался на заседании федерального правительства.

Решением региональной энергетической комиссии утверждены новые тарифы на электроэнергию

Двадцать первого июня текущего года состоялось очередное заседание региональной энергетической комиссии Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямalo-Ненецкого автономных округов. Энергетическая комиссия рассмотрела и утвердила тарифы на электрическую энергию на территории Тюменской области. От Ямalo-Ненецкого автономного округа в работе экспертной комиссии приняла участие начальник отдела цен Департамента экономики автономного округа Ирина Шеметова. Согласно Постановлению правительства РФ "Об уровнях тарифов на электрическую энергию, потребляемую населением" региональной энергетической комиссии повышенены тарифы на электрическую энергию (с учетом НДС) до минимального уровня. С первого июля текущего года в домах и квартирах с газовыми и огневыми плитами - 35 копеек за один киловатт в час, а для граждан, в квартирах которых имеются электроплиты - 25 копеек. Так же подтверждены тарифы на электроэнергию для малоимущих семей и одиноко проживающих граждан в пределах социально-обоснованных норм месячного потребления электрической энергии, установленные органами исполнительной власти Тюменской области, Ханты-Мансийского и Ямalo-Ненецкого автономных округов. Они составляют в домах и квартирах с газовыми и огневыми плитами - 17 копеек/кВт.ч., в сель-

ских населенных пунктах, а также в домах, оборудованных в установленном порядке стационарными электроплитами и электротеплительными установками, в городских населенных пунктах - 13 копеек.

По словам начальника Управления энергосбережения Департамента администрации систем жизнеобеспечения автономного округа Ирины Булгаковой повышение тарифов обусловлено рядом причин, основными из них являются - повышение тарифов на газ и прекращение перекрестного субсидирования, что повлекло за собой увеличение затрат, повышение себестоимости и как следствие повышение тарифов электрической энергии для потребителей. Ирина Булгакова отметила, что в децентрализованных районах оплата за электроэнергию для предприятий производится по тарифам, установленными в муниципальных образованиях.

Нефтяная компания "Сибнефть" в течение года планирует завершить программу перехода на единую акцию

Об этом Агентству нефтяной компании (АНИ) сообщил руководитель Департамента корпоративного управления "Сибнефти" Владимир Новиков.

В июле текущего года "Сибнефть" возобновила обмен акций ОАО "Сибнефть" на акции дочерних предприятий холдинга.

Как отметил Владимир Новиков, для обмена "Сибнефть" не проводила дополнительную эмиссию акций, чтобы не разывать долю акционеров компании. В настоящее время обмен производится на акции "Сибнефти", принадлежащие одному из дружественных акционеров холдинга - Runicom Limited.

При установлении коэффициентов обмена "...мы, прежде всего, старались максимально учесть интересы миноритарных акционеров, количество которых значительно, например, в "Ноябрьскнефтегазе" около 20 тысяч", - отметил В.Новиков. В связи с этим ОАО "Сибнефть" достигло договоренности с Runicom о сохранении на весь период обмена, который будет продолжаться около трех месяцев, коэффициентов на уровне предыдущего обмена (март 1999 - март 2000), хотя сначала Runicom предлагал уменьшить эти коэффициенты вдвое.

Кроме того, если акционеры дочерних предприятий "Сибнефти" обменяют свои акции на бумаги холдинга в течение ближайшего месяца, то они могут рассчитывать на получение промежуточных дивидендов "Сибнефти", сообщил руководитель департамента.

Менеджмент НК "Сибнефть" намерен предложить Совету директоров компании направить на выплату промежуточных дивидендов 50 миллионов долларов.

Руководство "Сибнефти" также считает, что в ходе обмена акционеры дочерних предприятий смогут получить значительную прибыль от разницы рыночной стоимости бумаг. Так, акция "Сибнефти" в настоящий момент стоит около 25 центов, акция "Ноябрьскнефтегаза" 70 центов, при коэффициенте обмена 8:1 получается, что за одну обыкновенную акцию ОАО "Ноябрьскнефте-

газ" его акционер получает 8 акций холдинга общей стоимостью около 2 долларов.

По словам Владимира Новикова, консолидация осложняется тем, что на сегодняшний день значительное количество акционеров являются акционерами со статусом не установленного лица, то есть эмитент не располагает информацией об их банковских реквизитах и адресах. Кроме того, эта группа акционеров фактически не участвует в собраниях акционеров, и из-за отсутствия необходимой информации невозможно перечислить причитающиеся им дивиденды.

Как сообщил Владимир Новиков, по окончании проводимого этапа обмена, "Сибнефть" планирует довести свое присутствие в уставных капиталах дочерних предприятий в среднем до 95-96 процентов. В дальнейшем компания примет решение о способе окончательного перехода на единую акцию.

В настоящее время "Сибнефти", совместно с Runicom, принадлежит в уставном капитале "Ноябрьскнефтегаза" 95,6 процента, "Ноябрьскнефтегазеофизики" - 72,3, Омского НПЗ - 78,8, "Омскнефтепродукта" - 82,6 процента.

17 июля в окружной газете "Красный Север" состоялся брифинг пресс-секретаря губернатора Ямalo-Ненецкого автономного округа Леонида Гусельникова

Леонид Гусельников рассказал о рабочей поездке губернатора Ямала Юрия Неелова в Свердловскую область. Ямальский губернатор принял участие в работе совещания по вопросам развития Уральского федерального округа, председательствовал на нем президент РФ Владимир Путин. Помимо совещания Владимир Путин провел и индивидуальные встречи со всеми руководителями территорий, входящих в Уральский федеральный округ.

Со слов Леонида Гусельникова, на встрече президента РФ с губернатором Ямала, шел разговор о нефтегазовом комплексе. Владимир Путин подчеркнул, что он готов поддержать руководство округа в тех действиях, которые отстаивают интересы округа и государства во взаимодействии с основными предприятиями нефтегазового комплекса. В целом, губернатор Ямала получил поддержку президента России в вопросе сохранения позитивных тенденций по воспроизводству минерально-сырьевой базы (Ямал был единственной территорией, которая все эти годы занималась восстановлением минерально-сырьевой базы), а также и по ряду других вопросов, отставаемых автономным округом.

По словам Леонида Гусельникова, по результатам участия в совещании Юрий Неелов высоко оценил работу, проводимую Владимиром Путиным, который "абсолютно позитивно и конструктивно подходит к решению проблем территорий". Также Юрий Неелов отметил, что высшая государственная власть в России по основным экономическим проблемам на правильном пути.

**По материалам агентства
"Север-Пресс"**

По ту сторону прилавка



Все люди делают это. Да-да, каждый, и невозможно представить себе человека, который бы не знал, что это такое. Для кого-то - это развлечение, для кого-то - идиотская необходимость тратить время, кому-то приятно это делать, а для женщин - это вообще порой единственное лекарство от дурного настроения... О чём речь? О покупках, конечно.

Все продается, в том смысле, что любую вещь, необходимую нам (начиная от носков и заканчивая маслопротирающими колпачками для нового автомобиля - тоже недавно приобретенного!), мы покупаем в магазине. И как мы привыкли к этой простой процедуре... "Мне, пожалуйста, йогурт... Нет, персиковый. Сколько? Ага..."

Интересно, а задумывался ли кто-нибудь, что там, по ту сторону прилавка? Да нет, не что, а кто? А там - люди. Продавцы. Вредная работа, говорят. Но, знаете ли, любая работа вредит здоровью, когда она не в радость. А бывает еще такая вещь, как призвание. Хотите, расскажу?

Валентина Ивановна Величко еще в школе мечтала "когда вырастет" работать продавцом. Ну, наверное, как и большинство девочек. Но Валентина Ивановна, в отличие от остальных, хотела стоять за прилавком не где-нибудь, а на Севере. "И почему так? Сама удивляюсь", - говорит она сейчас. Мечты имеют обыкновение сбываться совершенно неожиданным образом.

Валентина Ивановна приехала на Север в 1970 году вслед за мужем. Работать сразу начала в ОРСе. Тяжело было тогда, особенно женщинам. Людей мало, всего человек 60, вот и приходилось ей быть и кассиром, и бухгалтером-инвентаризатором, и секретарем, и отделом кадров заведовать. Железной дороги не было, товары зимой привозили самолетами, а летом начиндалась навигация. Нередко приходилось и здоровые груженые баржи разбирать. Но вспоминать то время Валентина Ивановна любит. "Я же, когда приехала, для меня все в новинку было, в диковинку. Я даже один чум в поселке застала!" Действительно,

домов в поселке было мало... Зато было много комаров! Оказывается, те укусы, которые мы сейчас терпим, это еще цветочки... Тогда приходилось даже в жару ходить в плаще и москитной сетке. А сколько курьезов случалось - Валентина Ивановна один раз еле собственный балок нашла (в котором потом прожила почти пять лет, кстати). "И ведь было бы где плутать, - смеется. - А то вроде и домов-то немного... Я в тот день овощехранилище, которое по самую крышу в землю врыто, за тюрьму приняла..." Совсем по-другому раньше жилось. И ночами гулять не боялись, - и дома не запирали, разве только что от собак, - чтоб не забежали, - и песни пели, когда машину с товаром сопровождали, праздники все вместе отмечали - взрослые и дети, к начальникам запросто в гости ходили...

Сейчас Валентина Ивановна работает в "Глории" (это бывший магазин №9). Женский коллектив - семь человек - очень дружный (вопреки различным ироническим высказываниям!). Теплые, душевые отношения связывают этих женщин. За все то время, пока Валентина Ивановна работает здесь, ни разу не случалось конфликтов или недоразумений ни между собой, ни с покупателями.

Вот так и сбылась школьная мечта. Ведь удивительно - вплоть до того, что работать пришлось на Севере! А вообще, Валентина Ивановна своей профессией довольна. Почти за 30 лет работы в торговле никогда не возникало желания уйти, сменить ее. Призвание - это не "приятное с полезным". Призвание - это когда ты просто с удовольствием идешь утром на работу, и в течение дня тебе приятно ее выполнять.

Валентине Ивановне нравится общаться с людьми. Людям нравится общаться с Валентиной Ивановной. И когда я спросила, есть ли у магазина "Глория" постоянные клиенты, она засмеялась и сказала: "Конечно, у нас весь поселок - постоянные клиенты!" Что правда, то правда.

Е. КОЛЕСОВА

Фото М. КАЛЬДИКОВА

Официальный отдел

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении дополнения в статью 4
Закона Российской Федерации
"О средствах массовой информации"
в связи с принятием
Федерального закона
"О наркотических средствах
и психотропных веществах"

Принят Государственной Думой 24 мая 2000 года
Одобрен Советом Федерации 7 июня 2000 года

Статья 1. Дополнить статью 4 Закона Российской Федерации от 27 декабря 1991 года N 2124-1 "О средствах массовой

информации" (Ведомости Съезда народных депутатов Российской Федерации и Верховного Совета Российской Федерации, 1992, N 7, ст. 300; Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, N 30, ст. 2870) частью третьей следующего содержания:

"Запрещаются распространение в средствах массовой информации, а также в компьютерных сетях сведений о способах, методах разработки, изготовления и использования, местах приобретения наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров, пропаганда каких-либо преимуществ использования отдельных наркотических средств, психотропных веществ их аналогов и прекурсоров, за исключением реклам наркотических средств и психотропных веществ, внесенных в списки II и III в соответствии с Федеральным законом "О наркотических средствах и психотропных веществах", в средствах массовой информации, расчетанных на медицинских и фармацевтических работников, а

Таким предстал магазин, не избалованным подобной красотой, уренгойским жителям накануне нового 2000-го года. Но, как оказалось, это было еще не все. С приходом лета, началось благоустройство прилегающей к магазину территории. Сегодня она выглядит так: между аккуратно уложенными плитами - выложенные дерном газоны с деревцами. Все это уже почти обнесено красивой оградой из металла и красного кирпича. А довершают ансамбль детская площадка и летнее кафе под красочным тентом, успевшее уже стать любимым местом отдыха уренгойской молодежи. Здесь предложат и пиво, и шашлыки, так что есть смысл остановиться и приятно провести время в приличном месте.

Создатель всего перечисленного - предприятие ООО "Интер-Азия", зарегистрированное в г. Новый Уренгой, во главе с директором А. З Ибрагимовым, начавшее свое существование 10 лет назад. Торговой деятельностью Александр Зиганшевич занимался поначалу в п. Коротчаево, откуда в 1995 году, приехал в Уренгой с целью освоения рыночного пространства. Магазин, разместившийся в помещении, арендованном у УПТОИК, был одним из первых частных магазинов в Уренгое. Располагавшийся в невзрачном здании на окраине поселка, он стал популярным у уренгояцев - там было что приобрести. Это продолжалось до пожара, однажды случившегося в магазине. Жители поселка также помнят, как еще совсем недавно помещение магазина "Бригантина", располагавшегося в небольшом здании напротив школы № 3, бывало до отказа заполнено покупателями, особенно после поступления новой партии товаров. И это при том, что в магазинах в этот период в Уренгое недостатка уже не было. Просто товар там был чуть дешевле, а ассортимент чуть разнообразнее.

Сегодняшний день магазина "Бригантина" похож на воплощенную мечту. Внешняя жизнь магазина на виду. Как живет он там, за фасадом, можно только догадываться. Должно быть, как и все: будничными делами, заботами, решением проблем. По словам А. З. Ибрагимова, в новом здании они чувствуют себя замечательно. Здесь тепло и уютно, красиво, есть даже столовая для сотрудников. А их пока 18. И есть среди них человек, с которым Александр Зиганшевич развивал свою деятельность еще до приезда в Уренгой. Это бухгалтер В. К. Чечель, до сих пор проживающая в п. Коротчаево. С начала существования магазина "Бригантина" работает в нем заведующая Н. А. Мошковцева. Директор

фирмы доволен также работой кладовщика Ю. А. Мухамеджанова и продавца М. П. Антонюк.

Продавец - это также лицо магазина. Надо ли говорить, насколько важно - каков он. На вопрос - какими бы хотел видеть продавцов в своем магазине директор фирмы, он ответил: "Красивыми, вежливыми, улыбчивыми, чтобы глядя на них и при общении с ними у людей поднималось настроение". Вопрос не праздный, если учсть, что штат магазина имеет тенденцию к постоянному увеличению. Открылось летнее кафе - приняли на работу официанта, шашлычника, подсобного рабочего; начал работу ночной отдел - потребовался продавец. В скором времени штат должен увеличиться до 30 человек. Это значит, что у директора фирмы имеются дальнейшие планы по расширению сферы деятельности. В прежнем здании магазина вскоре должно открыться детское кафе. Место подходящее: две школы рядом. Нет сомнения в том, что детишки с удовольствием будут бегать сюда, где им всегда предложат мороженое, воду, сладости. Кафе можно будет снять для проведения какого-либо детского праздника, например, дня рождения. Александр Зиганшевич планирует организовывать в нем также благотворительные праздники.

Перспективу А. З. Ибрагимов видит. В последнее время товарооборот в магазине вырос. По мнению Александра Зиганшевича, причина тому - повышение благосостояния уренгояцев.

Что ж, выходит он не ошибся, создав в поселке такой магазин. И сегодня в мыслях директора фирмы строительство ресторана.

А ведь было время когда многие удивлялись - зачем он рискует, вкладывая средства в строительство здания в неперспективном поселке. Время доказало его правоту: Уренгой живет, развивается, преображается. И часть этого - красивейшее здание магазина "Бригантина", при взгляде на которое у жителей укрепляется уверенность в завтрашнем дне поселка.

Благотворительность фирмы - разговор особый. В этом плане с ней находятся в постоянном взаимодействии комитет соцобеспечения, школы, больница, и просто отдельные граждане поселка. Александр Зиганшевич показал стопочку писем- обращений за помощь. Последнее из них было от православной церкви. На вопрос: "Поможете?", директор фирмы ответил: "Мы никому не отказываем".

С. МАРТИНОВА

также распространение иной информации, распространение которой запрещено федеральными законами".

Статья 2. Предложить Президенту Российской Федерации и поручить Правительству Российской Федерации привести свои нормативные правовые акты в соответствие с настоящим Федеральным законом.

Статья 3. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования.

Президент Российской Федерации
В. ПУТИН
Москва, Кремль
20 июня 2000 года
N 90-ФЗ

Выписка из РАСПОРЯЖЕНИЯ
администрации Ямало-Ненецкого автономного округа
от 26 июня 2000 г. N 915-р г. Салехард
"О награждении Почетной грамотой
губернатора автономного округа"

За многолетний добросовестный труд, большой вклад в развитие и укрепление налоговой службы автономного округа и в связи с 10-летием создания налоговых органов Российской Федерации наградить Почетной грамотой губернатора автономного округа работников налоговых органов автономного округа:

ИВАНОВУ Галину Яковлевну - заместителя начальника отдела камеральных проверок, учета и отчетности налогоплательщиков, Пурвский район;

САНДУЛ Наталью Владимировну - старшего государственного налогового инспектора, Пурвский район.

Губернатор автономного округа Ю. В. НЕЕЛОВ

Основные результаты оперативно-служебной деятельности Пуровского РОВД за первое полугодие 2000 года

(Отчет Пуровского РОВД перед населением района)

12 июля в актовом зале Пуровского РОВД состоялось расширенное оперативное совещание личного состава, на котором были подведены итоги оперативно-служебной деятельности служб и подразделений РОВД за шесть месяцев текущего года и поставлены задачи на 3 квартал.

В работе совещания приняли участие: заместитель главы администрации п. Тарко-Сале С. Ф. Мезенцев, заместитель прокурора Пуровского района Д. А. Бавдурный, и. о. председателя Пуровского районного суда В. А. Головкин, и. о. начальника РОВД, начальник следственного отдела подполковник юстиции В. Н. Гришина, заместители начальника РОВД, руководители поселковых отделений милиции, а также присутствовали представители средств массовой информации и личный состав РОВД.

На совещании выступили с докладами и отчетами: зам. начальника РОВД, начальник штаба подполковник милиции В. В. Филимонов, зам. начальника РОВД, начальник СКМ майор милиции И. И. Сосновских, зам. начальника РОВД, начальник МОБ капитан милиции Г. А. Куправа, начальник ГИБДД капитан милиции П. Г. Сказко, зам. начальника РОВД, начальник ОК капитан милиции П. Н. Доронин, начальники ПОМОв.

С заключительным словом выступила председатель совещания - и. о. начальника Пуровского РОВД подполковник юстиции В. Н. Гришина. Она проинформировала собравшихся о результатах деятельности районного отдела внутренних дел, а также о состоявшейся 6 июля коллегии УВД ЯНАО, где работа нашего РОВД признана удовлетворительной.

В районе отмечается увеличение уровня общей преступности. Зарегистрировано 338 преступлений, что, по сравнению с аналогичным периодом прошлого года, больше на 13,8 %. По линиям служб увеличение составило: криминальная милиция - 14,9 %, милиция общественной безопасности - 11,6 %. Прирост преступности объясняется активизацией работы по выявлению экономических преступлений (+21,1 %), преступлений, связанных с наркотиками (+43,8 %), а также преступлений, которые находятся в компетенции милиции общественно безопасности, такие как: угроза убийством (+80 %), неправомерное завладение транспортом (+21,4 %). Для сравнения приводим динамику уровня общей преступности: по России снижение на 1,5 %, по области рост на 3,6 %, по округу рост на 0,6 %.

По-прежнему определяющими факторами воспроизведения преступности являются процессы, связанные с издержками реформирования российского общества, а также сохранившие свое воздействие традиционные криминогенные факторы - алкоголизация и наркотизация населения, неблагополучие в семейно-бытовой сфере и иные.

Продолжает расти число преступлений, совершенных лицами в состоянии алкогольного опьянения (79 против 60 за аналогичный период прошлого года, рост составил 31,7 %). Данной категорией лиц совершено каждое четвертое преступление из числа расследованных.

Почти половина правонарушений совер-

шается лицами, не имеющими постоянного дохода. Этой категорией лиц совершено 114 преступлений против 69, рост на 65,7 %. Стабилизировалась криминальная ситуация на улицах и в общественных местах - отмечается снижение преступлений. Удельный вес уличной преступности в районе меньше чем в среднем по округу и по России на 1,3 %.

Доля тяжких и особо тяжких преступлений незначительно сократилась и составила 50,0 % против 53,2 % за 6 месяцев прошлого года. На 40,0 % меньше совершено умышленных убийств, не зарегистрировано изнасилований, на 8,5 % меньше краж, на 38,7 % мошенничества.

Обеспечение защиты интересов государства, а также граждан от преступных посягательств в экономической сфере рассматривалась как важная основная часть борьбы с преступностью. Главное внимание было обращено на наиболее криминально пораженные отрасли экономики и социального сектора. Всего выявлено 69 преступлений против 57 в прошлом году (рост 21,1 %). Из них хищений в особо крупных размерах 49, в том числе в сфере потребительского рынка 15, финансово-кредитной сфере 32. Вместе с тем не были выявлены такие преступления как взяточничество, коммерческий подкуп.

Не менее важное направление работы - борьба с незаконным оборотом наркотических средств. Общее количество выявленных преступлений, связанных с наркотиками, увеличилось на 43,8 %. Активно проводится работа в данном направлении от-

делением НОН, отделением уголовного розыска, Пургейским поселковым отделением милиции. Неадекватны сложившейся наркоситуации в районе принимаемые меры по выявлению групповой и организованной форм наркопреступности. Совершенно не ведется работа по выявлению наркотиков в Уренгойском и Ханымейском ПОМах.

Произошел рост преступлений, совершенных несовершеннолетними - +14,3 %, ранее совершившими - +14,9 %.

По поселковым отделениям милиции оперативная обстановка характеризуется следующим образом:

- Пургейский ПОМ - общее число зарегистрированных преступлений - 72, рост на 24,1 %. Удельный вес расследованных преступлений составил 87,0 %, что ниже на 2,2 % прошлого года, но выше на 2,5 % показателя по району. Направлено в суд 52 уголовных дела.

- Ханымейский ПОМ - общее число зарегистрированных происшествий - 24, снижение на 11,1 %. Удельный вес расследованных преступлений составил 90,5 %, что на 4,1 % выше, чем за 1999 год, и на 6,0 % выше районного показателя. Направлено в суд 9 дел.

- Уренгойский ПОМ - общее количество зарегистрированных преступлений сократилось на 7,3 % и составило 51 случай. Удельный вес расследованных преступлений составил 80,0 %, что на 1,5 % ниже прошлого года и на 4,5 % ниже районного показателя. Направлено в суд 39 уголовных дел.

Раскрытие и расследование преступлений, розыск преступников и без вести пропавших

Результаты борьбы с преступностью традиционно оцениваются с учетом уровня раскрываемости преступлений. За отчетный период повысилась результативность оперативно-служебной деятельности, раскрываемость преступлений составила 84,5 %, что выше среднеокружного показателя на 3,4 %, а среднероссийского на 7,5 %. Раскрываемость по линии криминальной милиции составила 78,0 % (снижение на 1,5 %), по милиции общественной безопасности - 98,2 % (рост составил 1,5 %). Улучшилась раскрываемость грабежей, разбойных нападений, вымогательств, краж. Раскрываемость краж чужого имущества составила 60,2 %, что выше окружного показателя на 5,9 %, российского на 4,4 %. На 10,3 % возросло число преступлений, раскрытых по оперативным данным.

Не плохие результаты в розыскной работе. На начало года в розыске находилось 48 преступников, из них 32 найдено, что составляет 66,7 % от числа объявленных в розыск; пропавших без вести - разыскивалось 47, найдено 33, что составило 70,2 %. Эти результаты значительно выше окружных показателей.

Несмотря на улучшение раскрываемости преступлений, остались не раскрытыми 14,5 % тяжких и особо тяжких преступлений из общего числа зарегистрированных. Свыше 78,8 % из общего числа не раскрытых преступлений составляют кражи. Снижена раскрываемость таких тяжких видов преступлений, как убийства, тяжкие телесные повреждения, хулиганства.

Таким образом, итоги работы Пуревского РОВД обнадеживающие: за первое полугодие 2000 года уголовных дел, законченных производством преступлений, было на 14,5% больше: всего 284 против 248, в суд направлено 206 дел против 170, прекращено по нереабилитирующим основаниям 43 против 50.

Обеспечение охраны общественного порядка и общественной безопасности, профилактика правонарушений

Службой МОБ совместно с органами местного самоуправления, исполнительной властью и другими организациями реализуются разработанные ранее программы неотложных мер по борьбе с преступностью среди несовершеннолетних, с детской беспризорностью, с нарушителями правил дорожного движения.

Для обеспечения надлежащего общественного порядка и общественной безопасности на территории района были спланированы и проведены целенаправленные профилактические мероприятия: "Микроучасток", "Дети", "Арсенал", "Иностранец", "Налоги", "Путтина-2000", "Допинг-2000", "Мак", "Подросток", "Щит", "Розыск", операция "Вихрь-Ямал" и другие. В ходе проводимых мероприятий выявлено 6611 административных правонарушений.

Совместно с ГНИ, налоговой полицией района проводились мероприятия по выполнению налогового законодательства, в ходе которых проверено 415 торговых то-

чек, выявлено 39 нарушений.

Обеспечение безопасности дорожно-го движения

В сложной обстановке ведут работу сотрудники подразделения государственной службы по обеспечению безопасности дорожного движения, которые прежде всего ориентированы на выявление причин и пресечение дорожно-транспортных происшествий. За полугодие выявлено 6361 нарушений ПДД против 2613, в том числе - управление транспортом в нетрезвом виде 241 против 246 за аналогичный период прошлого года. Вновь зарегистрировано 684 единицы автотранспорта. Общее количество транспортных средств составило 9992 единицы. Высокие темпы автомобилизации создают дополнительные предпосылки к ухудшению обстановки на дорогах - количество ДТП неуклонно возрастает. В текущем году на территории района зарегистрировано 22 ДТП, в которых погибло 5 человек, ранен 21. Количество ДТП возросло на 29,4 %, погибших больше на 66,6 %, раненых на 8,7 % меньше. Здесь же хочется отметить, что увеличилась и сеть курируемых дорог: в начале года была передана в ведение Пуревского ГИБДД федеральная трасса Сургут - Коротчаево, что естественно резко повысило нагрузку на сотрудников ГИБДД.

Кадровое, финансовое и материально-техническое обеспечение

В работе с кадрами первоочередное внимание уделялось укреплению дисциплины и борьбе с нарушениями законности в действиях личного состава. Совершенствовалась организаторская и воспитательная работа, закреплялись позитивные тенденции в комплектовании кадров. Улучшилась подготовка и мастерство сотрудников, продолжалось формирование профессионального кадрового ядра. Внедрялась в практику контрольная форма комплектования, совершенствовалась система профессиональной ориентации. Осуществленные мероприятия позволили сократить до минимума некомплект рядового и начальствующего состава ОВД. Фактическая численность Пуревского РОВД составляет 340 сотрудников, не комплект составляет 2,6%. В течение полугода на службу в РОВД принято 35 человек, уволено по различным причинам 10 сотрудников.

Ведется систематическая работа по укреплению служебной и исполнительной дисциплины. Главными направлениями в этой работе были определены: постоянный контроль за личным составом в период несения службы (для чего был разработан график негласных проверок), контроль за сохранением табельного оружия и боеприпасов, строгое соблюдение дисциплины. Надо отметить, что повысилась требовательность и принципиальный подход к нарушителям дисциплины. Не последнюю роль в решении вопросов воспитания личного состава сыграла активизация таких формирований, как суды чести, аттестационная комиссия.

В отчетном периоде выявлено и привлечено к дисциплинарной ответственности 21 сотрудник (22 за аналогичный период про-

шлого года), допустивших нарушения служебной дисциплины, в том числе четыре случая нарушения законности. Причинами нарушения служебной дисциплины в основном являются:

- слабый контроль за работой и бытом подчиненных;
- слабая индивидуально-воспитательная работа отдельных руководителей с подчиненными;
- низкая личная дисциплинированность отдельных сотрудников.

Налажена спортивно-массовая работа. Сотрудники отдела принимали участие:

- в традиционном турнире по мини-футболу в Новом Уренгое, где заняли 5 место из 13 команд ОВД округа; - по результатам первенства УВД ЯНАО по рукопашному бою сотрудники РОВД награждены пятью Почетными грамотами;
- в личных и командных соревнованиях на первенство района сотрудниками РОВД заняты призовые места: по футболу, волейболу, баскетболу, армрестлингу, плаванию, лыжным гонкам, легкой атлетики, настольному теннису.

Морально-психологическое состояние личного состава сотрудников Пуревского РОВД здоровое, сотрудники отдела способны и готовы выполнять возложенные на них оперативно-служебные задачи.

Итоги совещания

Рассмотрев итоги оперативно-служебной деятельности Пуревского РОВД за первое полугодие 2000 года оперативное совещание отмечает, что на приоритетных направлениях борьбы с преступностью удалось в целом сохранить контроль над оперативной обстановкой на территории района. Вместе с тем еще низка эффективность профилактической работы с подчиненным элементом, недостаточное участие в этой работе участковых инспекторов милиции, ослаблена профилактическая работа в жилищном секторе и на дорогах района. Руководители РОВД, отдел кадров не обеспечили кардинальных качественных перемен в организации отбора, расстановки, обучения и воспитания личного состава. Отмечаются случаи пьянства на работе и в быту, управления транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения.

В связи с выше изложенным, СОВЕЩАНИЕ РЕШИЛО:

1. Работу ОВД Пуревского района по итогам оперативно-служебной деятельности за первое полугодие 2000 года в целом признать удовлетворительной.

2. Считать приоритетными направлениями деятельности службы и подразделений Пуревского РОВД на второе полугодие: борьбу с организованной, экономической преступностью и коррупцией, терроризмом, незаконным оборотом наркотических средств, обеспечение безопасности дорожного движения, организацию работы участковых инспекторов милиции.

Подготовила к публикации
А. ТЕСЛЯ

Комитет по управлению муниципальным имуществом Пурвского района сообщает о проведении коммерческого конкурса с инвестиционными условиями по продаже пакета акций (22,5% уставного капитала) ОАО “Пурсвязь”

Наименование ОАО до приватизации - Муниципальное унитарное предприятие связи “Пурсвязь”.

Юридический адрес - 629850, Российская Федерация, Ямalo-Ненецкий автономный округ, п.г.т. Тарко-Сале, улица Республики, д. 37 “а”.

Свидетельство о государственной регистрации - серия 89 № 000050647, зарегистрировано Постановлением администрации Пурвского района от 23 июня 2000 года № 594.

Основные виды деятельности - обеспечение автоматической телефонной связью население и организации, эксплуатация и ремонт телефонных линий, линий радиофикации, антенно-мачтовых сооружений и другие виды деятельности.

Среднесписочная численность работающих на 01.06.2000 г.
- 70 человек.

Характеристика недвижимого имущества

п.г.т. Тарко-Сале:

административное здание общей площадью 592,7 м² ; оборудование тропосферной связи Р-412; магистральные линии связи протяженностью 13994 м; антенно-мачтовая установка; комплекс радиорелейного оборудования “Ракита-8”.

Земельные участки предоставленные в аренду:

- сроком на три года, общей площадью 0,04 га в районе станции “Орбита” под существующую Р-412;
- сроком на пять лет, общей площадью 0,008 га в районе ул. Республики под строительство гаража-дизельной;
- сроком на пять лет, общей площадью 0,1 га по ул. Республики под “Линейно-технический участок”;
- сроком на пять лет, по ул. Победы, Юбилейная, Ненецкая, Ленина, Республики, в мкрн. Советский, Геолог, Комсомольский, общей площадью участка 0,03 га, кабельной линии связи, пролегающей по отчужденной территории 0,25 га.

п. Уренгой:

часть помещения в здании “Дом связи” общей площадью 824,37 м²; здание дизельной общей площадью 318 м², в том числе телевизионная мачта; магистральные линии связи протяженностью 49 639 м.

Земельный участок в п. Уренгой предоставлен в аренду на срок до двух лет, под размещение Дома связи и устройство кабельных и воздушных линий связи, расположенных в пределах поселковой черты, общей площадью 1,1228 га, в том числе:

- размещение Дома связи с прилегающей территорией - 0,4750 га;
- устройство линий кабельной связи - 0,6444 га;
- устройство линий воздушной связи - 0,0034 га.

п. Пурвск:

магистральные линии связи протяженностью 10660 м.

г. Губкинский:

Комплекс радиорелейного оборудования “Ракита-8”.

Недвижимое имущество обременений не имеет.

Уставный капитал - 13 060 000 рублей, разделенный на 1306000 обыкновенных акций.

Сведения о государственной регистрации выпуска акций

Выпуск акций зарегистрирован 13 июля 2000 года № 0914-р Омским региональным отделением Федеральной Комиссии по рынку Ценных Бумаг.

Реестродержатель - ОАО “Пурсвязь”.

Вариант льгот - первый.

Задолженность предприятия в бюджеты всех уровней и внебюджетные фонды на 01.06.2000 года составляет 4327828 руб., в том числе:

- перед федеральным бюджетом - 473 673 рубля;
- перед территориальным бюджетом - 397 998 рублей;
- перед внебюджетными фондами - 3 456 157 рублей.

Баланс предприятия на 01.06.2000 года, руб.

Актив	Сумма
Внеоборотные активы.....	15917051
Оборотные активы.....	9670077
Баланс.....	25587128
Пассив	
Капитал и резервы.....	11624896
Краткосрочные обязательства.....	13962232
Баланс.....	25587128

На конкурс выставляется пакет акций из 293850 обыкновенных акций (22,5% уставного капитала).

Номинальная стоимость акции 10,00 рублей.

Начальная цена пакета акций - 3526200 рублей.

Собственник выставленных на конкурс акций ОАО “Пурсвязь” - Комитет по управлению муниципальным имуществом Пурвского района.

Обременений акций правами иных лиц нет.

Ограничения на перепродажу акций отсутствуют.

К участию в инвестиционном конкурсе допускаются физические и юридические лица, которые могут быть признаны покупателями в соответствии со статьей 9 Федерального Закона “О приватизации государственного имущества и об основах приватизации муниципального имущества в Российской Федерации”.

Конкурс проводится в форме торгов, открытых по составу участников и закрытых по форме подачи предложений по цене пакета акций, в соответствии с требованиями Федерального Закона Российской Федерации “О приватизации государственного имущества и об основах приватизации муниципального имущества в Российской Федерации” от 21.07.97 г. № 123-ФЗ. Положением о продаже на коммерческом конкурсе с инвестиционными и (или) социальными условиями государственного или муниципального имущества, утвержденным Постановлением Правительства Российской Федерации от 9 ноября 1998 года № 1311.

Документы, представляемые для участия в конкурсе

1. Заявка по установленной форме. К заявке прилагается подписанная претендентом опись представленных документов в 2-х экземплярах, на одном из которых, остающимся у претендента, Продавец указывает номер заявки.

2. Платежное поручение с отметкой банка об исполнении, подтверждающее внесение задатка в счет обеспечения оплаты приобретаемого на конкурсе пакета акций в соответствии с договором о задатке, заключаемым с Продавцом. Сумма задатка - 1057860 рублей, что составляет 30% от начальной цены продажи пакета акций.

Задаток перечисляется на расчетный счет Продавца 40603810167290000003 в отделении СБ РФ № 7153 в п.г.т. Тарко-Сале, ИНН 8911004036, БИК 047191640, к/с 3010181020000000640. Задаток должен поступить на указанный счет не позднее 26 августа 2000г.

3. Документ, подтверждающий согласие федерального антимонопольного органа (территориального органа) на приобретение претендентом пакета акций (в установленных законодательством случаях).

4. Юридические лица дополнительно представляют:

1) копии учредительных документов, заверенные в установленном порядке;

2) письменное разрешение соответствующего органа управления претендента, разрешающее приобретение пакета акций, если это необходимо в соответствии с учредительными документами претендента и законодательством страны, в которой зарегистрирован претендент;

3) балансовые отчеты за последние три года деятельности (в случаях, когда юридическое лицо существует менее трех лет, - за время его существования);

4) документы, подтверждающие наличие и размер или отсутствие в уставном капитале претендента доли Российской Федерации, субъектов РФ и муниципальных образований;

5) справку налоговой инспекции, подтверждающую отсутствие у претендента просроченной задолженности по налоговым платежам в бюджеты всех уровней по состоянию на последний квартал, предшествующий дате подачи заявки;

б) доверенность на лицо, имеющее право действовать от имени организации-претендента.

Указанные документы в части их оформления должны соответствовать требованиям действующего законодательства Российской Федерации.

5. Конкурсные предложения по цене приобретения акций в письменной форме, запечатанные в отдельном конверте (могут быть представлены в день подведения итогов конкурса). Цена предложения указывается целым числом, а также прописью.

По желанию претендента запечатанный конверт с предложением по цене продаваемого пакета акций может быть передан Продавцу при подаче заявки, при соответствующих гарантиях Продавца о его сохранности и неприкосновенности, либо в комиссию.

Одно лицо имеет право подать только одну заявку, а также только одно предложение по цене пакета акций, продаваемого на конкурсе.

Продавцом не принимаются заявки с прилагаемыми к ним документами:

поступившие после истечения срока приема заявок, указанного в информационном сообщении;

представленные без необходимых документов;

поданные лицом, не уполномоченным на осуществление таких действий.

К участию в конкурсе допускаются юридические и физические лица, которые:

признаются покупателями в соответствии со ст.9 Федерального закона "О приватизации государственного имущества и об основах приватизации муниципального имущества в Российской Федерации";

своевременно подали заявку на участие в конкурсе и представили для участия в нем документы, предусмотренные действующим законодательством РФ, указанные в настоящем информационном сообщении и оформленные надлежащим образом;

внесли задаток на счет Продавца в соответствии с заключенным договором о задатке в размере и в срок, установленный информационным сообщением.

Претендент не допускается к участию в конкурсе в случае, если:

представленные документы не подтверждают право претендента быть покупателем в соответствии с законодательством РФ;

представлены не все документы по перечню, указанному в информационном сообщении (за исключением предложения по цене продаваемого на конкурсе пакета акций), либо они оформлены некорректным образом, либо не соответствуют условиям конкурса или требованиям законодательства Российской Федерации;

не подтверждено поступление в установленный срок на счет Продавца задатка.

Документом, подтверждающим поступление задатка на счет Продавца, являются выписки со счета, которые Продавец или его представитель обязан представить в комиссию до момента признания претендентов участниками конкурса.

Заявки с прилагаемыми к ним документами принимаются Продавцом по рабочим дням с 10.00 до 17.00 часов местного времени, начиная с момента опубликования объявления, по адресу: 629850, ЯНАО, Пурвский район, п.г.т. Тарко-Сале, ул. Юбилейная, 21а, Комитет по управлению муниципальным имуществом Пурвского района.

Тел.: 2-13-48, 2-26-00, 2-16-33, факс 2-26-77.

Там же можно ознакомиться с планом приватизации, инвестиционными условиями и другой информацией по проведению конкурса.

Окончательный срок приема заявок - 26 августа 2000 года в 17.00 часов местного времени.

Заявки и документы претендентов рассматриваются конкурсной комиссией 29 августа 2000 г. с 10.00 до 12.00 часов по местному времени. Конкурсная комиссия устанавливает факт поступления на счет Продавца, указанный в информационном сообщении о проведении конкурса, задатков (на основании предоставленных Продавцом выписок со счета). По результатам рассмотрения документов претендентов конкурсная комиссия принимает решение о допуске их к участию в конкурсе, о чем составляется

протокол, в котором приводятся перечень всех принятых заявок с указанием имен (наименований) претендентов, перечень заявок, в приеме которых Продавцом было отказано, перечень отозванных заявок, имена (наименования) претендентов, признанных участниками конкурса, а также имена (наименования) претендентов, которым было отказано в допуске к участию в конкурсе, с указанием оснований отказа.

Участники, а также претенденты, не допущенные к участию в конкурсе, уведомляются об этом путем вручения им под расписку соответствующего уведомления, либо путем направления уведомления по почте (заказным письмом) в срок, не более 3-х дней с момента подписания протокола приема заявок.

Претендент приобретает статус участника конкурса с момента подписания членами комиссии протокола приема заявок.

Конкурс, на участие в котором не было подано заявок, либо участие в котором принял только один участник, либо ни один из претендентов не признан участником, признается несостоявшимся.

Претенденты, признанные участниками конкурса, подают в конкурсную комиссию с 8.30 до 10.00 часов местного времени 29 августа 2000г. свои предложения по цене пакета акций ОАО "Пурсвязь" в запечатанном конверте. Продавец представляет в комиссию предложения по цене пакета акций, поданные претендентами Продавцу.

Подведение итогов конкурса осуществляется после подачи в комиссию предложений по цене пакета акций всеми участниками.

Перед вскрытием конвертов комиссия проверяет их целостность, что фиксируется в протоколе об итогах конкурса.

Комиссия рассматривает предложения участников конкурса по цене продаваемого пакета акций.

Указанные предложения должны быть изложены на русском языке, подписаны участником (его полномочным представителем). Цена указывается числом и прописью. В случае, если числом и прописью указываются разные цены, комиссия принимает во внимание цену, указанную прописью.

Предложения, содержащие цену ниже начальной, не рассматриваются.

Победителем конкурса признается участник, предложивший наиболее высокую цену за выставленный на конкурс пакет акций.

При равенстве двух или более предложений по цене пакета акций победителем признается тот участник, чья заявка была подана раньше.

Протокол об итогах конкурса с момента его утверждения Продавцом приобретает юридическую силу и является документом, удостоверяющим право победителя на заключение договора купли-продажи пакета акций. Уведомление о признании участника конкурса победителем и один экземпляр протокола об итогах конкурса выдаются победителю или его полномочному представителю под расписку либо высыпаются по почте (заказным письмом) не позднее 3 (трех) дней с даты утверждения протокола Продавцом.

В указанный срок копии протокола об итогах конкурса выдаются под расписку либо высыпаются по почте (заказным письмом) остальным участникам конкурса или их полномочным представителям.

Суммы задатков, внесенные претендентами (кроме победителя), возвращаются им в течении 3-х дней с даты утверждения Продавцом протокола об итогах конкурса.

Договор купли-продажи акций заключается между Продавцом и победителем конкурса (далее - покупатель) в соответствии с Гражданским Кодексом Российской Федерации и Федеральным Законом "О приватизации государственного имущества и об основах приватизации муниципального имущества в Российской Федерации" не позднее 10 дней с даты утверждения протокола об итогах конкурса после представления покупателем справки налоговой инспекции о декларировании источников денежных средств, используемых покупателем для оплаты пакета акций.

Покупателям-резидентам Российской Федерации соответствующая справка представляется налоговыми инспекциями по месту их налогового учета по форме, установленной Государственной налоговой службой РФ.

Покупатели-нерезиденты Российской Федерации представляют справку об открытии счета "И" в банке-резиденте Российской Федерации, имеющем лицензию на осуществление соответствующих операций, а также оригинал и нотариально заверенный пере-

вод справки из налогового органа по месту регистрации нерезидента об источнике средств, направленных для приобретения пакета акций.

При уклонении (отказе) победителя конкурса от заключения договора купли-продажи пакета акций и договора о порядке выполнения победителем коммерческого конкурса инвестиционных условий затрат ему не возвращается, а конкурс признается несостоявшимся.

Одновременно с договором купли-продажи пакета акций Продавец и покупатель должны заключить договор о порядке выполнения победителем коммерческого конкурса инвестиционных условий, а также заключается договор об использовании инвестиционных средств между Продавцом и ОАО "Пурсвязь".

Договор о порядке выполнения победителем коммерческого конкурса инвестиционных условий заключается в простой письменной форме путем составления одного документа, который подписывается сторонами.

Оплата пакета акций производится единовременно в течение 10 дней после заключения договора купли-продажи.

Задаток, внесенный покупателем на счет Продавца, засчитывается в счет оплаты пакета акций.

Передача пакета акций победителю конкурса и оформление права собственности на него осуществляются в порядке, установленном законодательством Российской Федерации и договором купли-продажи, после полной оплаты стоимости пакета акций и надлежащего выполнения инвестиционных условий конкурса.

Факт оплаты пакета акций подтверждается выпиской со счета Про-

давца о поступлении средств в размере и сроки, указанные в договоре купли-продажи.

Продавец в течение трех дней после выполнения инвестиционных условий направляет реестродержателю эмитента передаточное распоряжение на регистрацию покупателя в реестре владельцев акций эмитента (на учет перехода прав). Покупатель вправе получить от Продавца заверенную им копию указанного передаточного распоряжения.

Инвестиционные условия конкурса

Вложение инвестиций в развитие предприятия в размере не менее 30% уставного капитала ОАО "Пурсвязь" в течение трех лет с момента заключения договора о приобретению акций общества.

Форма внесения инвестиций - денежные средства.

Форма представления отчетности - двухсторонний акт между покупателем и Обществом о вложении инвестиций с приложением к акту:

платежных документов, подтверждающих перечисление покупателем указанной суммы на счет Общества, выписки банка о списании средств и выписки со счета Общества о зачислении перечисленных сумм; документов, подтверждающих целевое использование денежных средств Обществом.

Срок представления документов, подтверждающих внесение инвестиций, - в соответствии с договором о порядке выполнения инвестиционных условий, заключенным между Продавцом и покупателем.

Информация об итогах конкурса будет опубликована в установленные сроки,

● Пусть меня научат

Существительное мужского рода



Очень полезно иметь друга-юриста - советы дает. Очень забавно иметь друга-поэта - стихи посвящают. Очень удобно иметь друга-водителя - возит. Очень прикольно иметь друга-журналиста - всегда в курсе. Но приятнее всего иметь друга-повара - этот если готовить не научит, то уж хорошо на-корит обязательно.

Думаю, все женщины согласятся со мной, что умеющему профессионально готовить мужчине просто ЦЕНЫ НЕТ! Я тут на досуге подумало и пришло к выводу, что человечество глубоко заблуждается, считая приготовление пищи женским делом. Это только по недоразумению дамы стоят у плиты... Оно еще какое мужское! Не зря же шеф-повары ресторанов, известные кулинары, хозяева популярных сетей общественного питания практически все - мужчины. Да и жизнь подтверждает мое тонкое наблюдение. Вот представьте себе: Тюменский Государственный колледж профессионально-пищевых технологий. Специальность - повар-кондитер. Как думаете, кого в группе больше - молодых людей или девушек? Молодых людей. Почти в два раза. То есть на одну девушку приходится целых полтора парня. Ну, если честно говорить, то идут они осваивать эту профессию не оттого, что всю жизнь мечтали уметь готовить борбекю по-ургентски или вдруг почувствовали в душе нечто типа вдохновения. Просто нужно где-то учиться, чтобы: а) не идти в армию; б) не терять время после девятого класса. Но все равно! Вы посмотрите, какая польза: сколькими професси-

ональными поварами-кондитерами (мужчинами) обогатится родная страна! Наш Пурговский район обогатится, по крайней мере, одним. Знакомьтесь. Кушнирюк Илья Ильич. 19 лет, спортсмен, активист, комсомолец и просто красавец! (не реклама - прим. авт.)

Однако все по порядку. Не знаю, все ли журналисты не приспособлены к приготовлению еды, но двух я точно знаю. Одно из них - я. Это я к чему - верите, нет, но у поваров, даже если они только учатся, прикольно брать интервью, потому что вечно голодных студентов журфака они кормят... Да. Пока мы с Ильей разговаривали, полностью занимались каждый своим; я - записывала его слова, а он - варила борщ, которым, конечно, потом накормил.

Сейчас Илья на честно заработанных каникулах - один курс отучился. Кстати, о птичках, в Тюменском колледже, где он учится, по специальности "повар-кондитер" три ступени образования. Первые три года студенты осваивают начально-профессиональную, при этом есть возможность при отличной учебе получить сразу пятую степень (высшая - шестая). Затем, по желанию, можно освоить и средне-профессиональную, и высшую профессиональную ступени. Илья еще не знает, станет ли он продолжать образование. Не хочу загадывать, говорит. Но, по-моему, все и так ясно. Когда я спросила, чье дело - готовка, знаете, что я услышала? "Мужское, КОНЕЧНО". Вот так. Причем, Илья сказал это, бережно помешивая борщ. Очень приятно, надо сказать, наблюдать за мужчиной, который готовит. А не лежит на диване, например. Шутка. "На самом деле, - сказал он мне, - в любое дело нужно вкладывать душу, и тогда все будет получаться". Не знаю, я знаю, я, например, тоже пару раз пыталась сварить суп. Уж чего я туда только не вкладывала! Не получилось.

Рассказал про учебу. "Первые недели две мы всей группой учили, как наши колледж называется... А потом началось: товароведение, химия, биология, физиология... С ней, кстати, больше всего проблем было. Тутая наука, хоть и интересная - это от каких продуктов какими болезнями можно заразиться. Но забавнее всего, когда практические занятия. Теория теорией, сидишь, слушаешь, пишешь. А вот когда непо-

средственно готовишь - это весело." [Ага, очень. Ладно, на занятия, а дома как? - прим. авт.] Я поинтересовалась: "А ты не жалеешь о том, что выбрал именно такую профессию, тебе нравится?" После некоторого раздумья Илья ответил: "Да. Но это не значит, что получить кулинарное образование было моей мечтой. Просто так удачно сложилось, что у меня нет синдрома первокурсника, когда, проучившись год, меняют ВУЗ. А вообще, я много кем хотел стать. Диджеем, например". [О-о, это правда. Одна времена Илья вел диктотеки, сам очень любит танцевать, а дома у него огромная такая коллекция аудиокассет. Почти 400 штук. Он, правда, говорит, что это мало - прим. авт.] Еще Илья хотел стать "великим спортсменом", как сам выражается. С восьмого класса и до сих пор он занимается рукопашным боем, карате-до и дзюдо. Разрядов и поясов нет, но он тренируется не для этого. Для чего - сам не может объяснить, просто борьба и рукопашный - это так здорово, что бросить невозможно. Да и не нужно, я думаю. Женщины опять же согласятся со мной, что мужчине-повару, который к тому же может защитить свою жену, не просто цены нет, ему ВООБЩЕ ЦЕНЫ НЕТ!

Кулинарные пристрастия Ильи - это пловы. Кроме того, что он любит их есть, он очень любит их готовить. Я, кроме борща, не ела других блюд его приготовления, но, наверное, плов тоже вкусный получается... [это намек - прим. авт.] А вот что он не любит, так это возиться с тестом. "Готовить - это мужское занятие, но пончики и варушки пусть женщины сами делают!" Эту фразу Илья кинул в сердцах, когда рассказал, как он пытался испечь пирожки. Не буду описывать процесс, скажу только, что в результате долгих его стараний получились совсем не пирожки, а что-то типа "хвороста". Дело в том, что тесто это сильно подошло. В общем, если наш посетник через несколько лет обогатится-таки поваром в лице Ильи, его пирожков нам не видеть. Он сильно переживает, когда их делает, сон, сказал.

Я думаю, многим мужчинам стоит пересмотреть собственную точку зрения на вопрос приготовления пищи. Повар - существительное мужского рода! И это звучит гордо.

Е. КОЛЕСОВА
Фото М. КАЛЬДИКОВА

ИНТЕРНЕТ-ГАЗЕТА: только в "СЛ"

№ 8

"Русский журнал" 17 июля 2000

КОМАНДА

Сергей ЗЕМЛЯНОЙ

Неформальные аспекты кадровой политики верховной власти

На миру, говорят, и смерть красна. Но что такое в данном случае "мир"? Обратимся к старому добруму Максу Фасмеру, который никогда не подводит: "Мир, укр. мир "весь мир, народ, спокойствие, согласие", др.-русск., ст.-слав. миръ "мир, спокойствие, свет" <...> Знач "сельская община" развилось из "мир, мирное сообщество" <...>". "Мир", стало быть, - это община, отличающаяся особой внутренней сплоченностью, референтная группа, в соотнесении с которой "красно", т.е. прекрасно, все, даже смерть. Является ли, спрашиваю я, такой общиной команда, созданная носителем высшей государственной власти для ее отправления и может ли командный дух быть уподоблен солидарности, присущей "миру"? Вопросы, сознаю, немного чудаческие.

Наш великий политолог Козьма Прутков справедливо отмечал: "Не всякий генерал от природы полный". Вот так и не всякий чудаческий вопрос по природе своей праздный. Вышеприведенные вполне чудаческие вопросы я поставил в связи с интересующей меня темой: какое место в механизме российской федеральной власти занимает политическое неконституционное образование, которое обыкновенно называют командой президента? Как она формируется и пополняется? Какие требования предъявляются к членам команды? Как участвует в отправлении властных полномочий президент? От чего зависит длительность ее существования?

Все эти недоумения и вопросы были навеяны самым не-произвольным образом крайне поучительным процессом подбора новоизбранным президентом Владимиром Путиным своей собственной команды, которая версталась из самого разнородного человеческого материала - петербургские сослуживцы и знакомые, коллеги по спецслужбам, выходцы из "ближнего круга" Бориса Ельцина, неодиозные представители прежних составов властных структур. К примеру, после неодиозного Михаила Касьянова (1957 г.р., город Солнцево Московской области) первыми смогли занять свои кабинеты в Белом доме "питерцы": Алексей Кудрин, Герман Греф, Илья Клебанов, Валентина Матвиенко, Илья Южанов.

После "нарезки" семи федеральных округов, почти совпадающих с военными округами, назначение получили пять генералов (Виктор Черкасов, Георгий Полтавченко, Виктор Казанцев, Петр Латышев, Константин Пуликовский) и двое штатских (Сергей Кириненко и Леонид Драчевский). В Кремле "питерцы" были примерно в равных административных пропорциях слиты с "птенцами гнезда Борисова" (на одного Волошина один Медведев) и заняли деликатные посты, на коих призваны утверждать "государево слово и дело" (управление делами президента). В соответствии с постулатом "равноудаленности от олигархов" последние были отстранены от участия в формировании команды Путина. В то время как к многим из "бывших" (тот же Примаков) власть демонстрировала свое уважение и даже некую благосклонность. Немало превосходного масла было вылито для смягчения застарелых конфликтов, например, между Кремлем и мэрией, которая благодаря возобновлению лицензии вновь задышала полной телевизионной грудью. В общем, к решению проблемы команды Путин подошел не как-нибудь, а в строгих правилах искусства. И науки: свидетельством тому - Центр стратегических разработок, к сотрудничеству в котором было привлечено около 200 экспертов самых разных политических ориентаций и научных школ. Да и в целом умение работать в команде, командный дух, способность сообща двигаться к единым целям Путин выдвигал как непременные условия вхождения во властные структуры.

Является ли этот опыт формирования команды Путина уникальным или у него есть аналоги в политической истории России и других стран? Позволю себе несколько исторических экскурсов, которые проливают некий дополнительный свет на ситуацию с командой российского президента. Отдаленным, но непреложным методологическим руководством для меня в этом интеллек-

туальном предприятии была и остается "Феноменология духа" Георга Вильгельма Фридриха Гегеля. Далее речь пойдет по преимуществу о принципах формирования команды российских и иных суверенов. Суверен - это тот, кто может объявлять чрезвычайное положение (Карл Шmitt).

Команда: родоплеменной принцип формирования

Когда проблема команды становится в порядок дня большой государственной политики? Когда в государстве и обществе происходят крупные перемены, осуществляются преобразования, революции, реформы, перевороты, ради которых верховная власть или верховный глава закладываются на определенную политику. Об этом однозначно говорит российский многовековой опыт. Что до России, феномен команды неотрывен от ее истории, начиная с Руси изначальной, со времени формирования государственности на Руси. Команда - это человеческая аппаратура политической воли главы государства.

Вопреки непримиримой оппозиции многих поколений патристически не успокоенных российских историков складывание государственности на Руси, по данным современной исторической науки, было связано с приходом норманнов, или варяг, двигавшихся из Норвегии и Швеции. "Славянские поселения не сулили норманнам богатой добычи. Но, освоив реки Восточно-Европейской равнины, они проложили себе дорогу в пределы Хазарии и Восточной Римской империи. <...> Финские племена Прибалтики, первыми подвергшиеся набегам скандинавов, называли норманнов "роутси", отсюда "росы" или "русы". Вслед за финнами это название стали употреблять их соседи - славяне. По сведениям арабских авторов, русы торговали мехами, медом и другими товарами, которые они получали как дань в землях финнов и славян. Кроме того, норманнами промышляли работогородами. Проходя через земли славян, викинги захватывали пленных и продавали их в рабство. Экспансия норманнов на западе и востоке протекала примерно в одинаковых формах и с одинаковыми последствиями. Первоначально скандинавы грабили прибрежные поселения, в особенности церкви и монастыри, позднее заводили "торговые места" - вики - и, наконец, основывали герцогства и княжества на завоеванных землях. Первые попытки основать свои вики и княжества в Восточной Европе норманны предприняли, по-видимому, уже в IX веке. Западные хроники сохранили сведения о том, что не позднее 838 года в Константинополь прибыли послы, называвшие себя русами (росами). Они были посланы своим государем - "хаканом" в Византию ради дружбы" (Скрынников Р.Г. История российская. IX-XVII вв. - М.: Весь мир, 1997). Первое норманнское княжество в Восточной Европе получило наименование каганат по той причине, что образовалось оно на периферии Хазарского каганата.

Во второй половине IX - начале X века на восточной равнине утвердились десятки конунгов (племенных вождей, царей). Исторические документы и предания сохранили имена лишь нескольких из них: Рюрика, Аскольда и Дира, Олега и Игоря. Летописцы XI века сконструировали из них династию: Рюрик превратился в ее родоначальника, Игорь в его сына, Олег в его родственника, Аскольд и Дир - в бояр Рюрика. Аскольд и Дир якобы отпросились у Рюрика в поход на Византию, по пути захватили Киев, в ту пору пограничную факторию Хазарии, и стали в нем княжить. Но Олег в 882 году их убил и стал князем в Киеве вместе с малолетним сыном Рюрика Игорем. Олег (по-нормански - Хельг) был центральным героическим персонажем киевских былин. Особую славу у потомков снискал его легендарный поход на Царьград, на вратах которого он якобы повесил свой щит. Именно с Олегом связано появление первой на Руси команды правителя - хакана, великого князя. Киевский летописец записал предание о том, что Олег был князем "у варяг" и в Киеве его окружали варяги: "Седе Олег княжа в Киеве и беша у него мужи варяги". Команда Олега формировалась исключительно из норманнов: так, в договоре Олега с Византией 911 года участвовали только русы (норманны). Другой важной особенностью команды Олега-Хельга было то, что входившие в его команду и участвовавшие в походах и договорах конунги считались равными ему: он был лишь первый среди равных в команде. Норманнские каганаты в Восточной Европе были эфемерными образованиями: после успешных походов, награбив

добычу, предводители норманнов чаще всего отправлялись в Скандинавию, домой. Никто в Киеве не знал определенно, где умер Олег.

Команда: опричнина как принцип формирования

Следующим интереснейшим типом команды была команда опричников Ивана Грозного, которую он противопоставил родовитому боярству. Опричники рекрутировались царем не по родо-племенному принципу. Иван Грозный не был противником родового начала, на которое он сам опирался в своих правах и притязаниях. Но он склонен был иметь сотрудников незнатного происхождения, чтобы они служили ему и повиновались. Высшее боярство, занесенное в списки служилых людей, не умело служить и повиноваться. Научиться же этому у других оно не имело ни малейшей склонности.

С 1551 года главное совещательное учреждение государства, боярская дума, действовало нерегулярно, с перерывами. На первый план выступил личный совет царя. В Западной Европе можно было найти подобные учреждения. В совет входили: Адашев, Курский, митрополит Макарий, Михаил, Владимир и Лев Морозовы, Дмитрий Курлятов и Семен Ростовский. Это не улучшило отношения Ивана IV с боярами. Конфронтация становилась все более острой.

Любопытен такой исторический эпизод. В одном из своих походов-набегов царь встретился со старцем Вассианом Топорковым и спросил его, как надо царствовать, чтобы держать бояр в послушании. На что Топорков ответил ему: “Не держи при себе ни одного советника, который был бы умнее тебя”. Многие, если не большинство российских правителей свято следовали этой рекомендации.

После расправы с Сильвестром и Адашевым Иван IV решил действовать более круто, набрал “из грязи” Скуратовых и Грязных, возвысил до первого ранга, отыскивая новых слуг по большей части среди “поповичей”. И хотя Иван Грозный чувствовал себя с ними несравненно более комфортно, чем с русской знатью, они не могли заменить ни материальной, ни моральной силы, которую представляли собой князья и бояре. Политика Ивана приводила его в столкновение с аристократией, но, отbrasывая от себя знать, царь оказывался в пустом пространстве (см.: К. Валишевский. Иван Грозный. - М.: ИКПА, 1989). Это подвигнуло его на отчаянные шаги.

Началась революция сверху. В принадлежащих царю землях, в обособленной области опричнины больше ничего не значили старые заслуги, аристократические титулы, привилегии и притязания. Опричнина не признавала прошлого. Иван IV создал себе новое собственное правительство, окружил себя новыми людьми, создал новое чиновничество, новый порядок управления и собственные отряды по наведению порядка (см.: Hans von Eckardt. Iwan der Schreckliche. - Fr.-am-M.; Klostermann, 1947).

Команда: “компания” как принцип формирования

Современник и дальний родственник Петра Великого князь Борис Куракин писал о том, что можно было бы назвать кадровой политикой молодого Петра: “Многие из молодых ребят, народу простого, пришли в милость к его величеству. <...> И от того времени простого народу во все комнатные службы вошли, а знатные персоны отдалены”. Со многими из этих “молодых ребят” Петр не расставался всю жизнь, держа их при себе и выдвигая на ответственные посты. Еще одной средой, поставлявшей Петру кадры, являлась Немецкая слобода. Из числа торговцев и ремесленников, лекарей и военных, промышленников и переводчиков Немецкой слободы особой благосклонностью Петра пользовались два человека: шотландец Патрик Гордон и женевец Франц Лефорт. Гордон обучал Петра военному делу, а Лефорт, ставший впоследствии русским адмиралом и генералом от инfanterии, был главнейшим событильщиком Петра и его конфидентом в галантных занятиях. Царь построил и подарил ему дворец, где не-редко со товарищи гулял по несколько суток, от него кое-кто отдал Богу душу.

Близкие Петру люди составляли так называемую “компанию”. Среди ее членов считалось нормой фамильярное обращение к царю, употребление его столь же пышного, сколь и громоздкого титула было запрещено. Петра называли по-русски, по-латыни, по-голландски в соответствии с его чинами: бомбардиром, капитаном, капитеном, командиром. Без титула, как к частному лицу, к Петру обращался А.А.Головин: “милостивый государь”; Ф.М.Апраксин, Е.П.Шереметев, А.И.Репнин: “премилостивейший государь”; А.А.Виниус: “господаре мой милосердой”, “господин бом-

бардир, мой милостивой”; Ф.Лефорт: “милостивой государь”; Ф.Ю.Ромодановский: “господин бомбардир” или “господин капитан Петр Алексеевич”, А.Д.Меншиков: “господин капитан” или “мой государь капитан”. В “компанию” царя помимо Ф.М.Апраксина входили А.Д.Меншиков, Ф.А.Головин, Г.И.Голявкин, А.А.Виниус, А.В.Кикин и другие. Особое место занимал в ней князь Федор Юрьевич Ромодановский. Наряду с маскарадной должностью “князя-cesаря” Ромодановский исполнял отнюдь не маскарадные обязанности руководителя Преображенского приказа – учреждения, занимавшегося политическим сыском.

Из окружения молодого Петра вышли потом военачальники и дипломаты, инженеры и администраторы, в то время как его официальное правительство той поры было скучно талантами. Сподвижники царя происходили из разных социальных сред. Между ними были и аристократы Долгорукие, Шереметевы, Голицыны; и представители дворянства средней руки - Апраксины, Толстые и другие. Но не они придали времени Петра особый колорит, а те его соратники, которые достигли высоких постов благодаря личным дарованиям. У них за душой не было ничего, кроме талантов и беззаветного желания быть полезными в преобразовательных начинаниях Петра. К таким соратникам царя относится в первую очередь бывший пирожник Александр Данилович Меншиков, самый талантливый и самый заметный среди сподвижников Петра. Бывший сиделец в торговом ряду Петр Павлович Шафир стал вице-канцлером. Сын органиста Павел Иванович Ягужинский занимал высшую в стране должность генерал-прокурора. Холоп Б.П.Шереметева Алексей Александрович Курбатов прошел путь от прибыльщика до архангелогородского вице-губернатора. Крещеный калмык Михаил Иванович Сердюков прославился как гидростроитель, совершенствовавший Вышневолоцкий канал (см.: Н.И.Павленко. Петр Великий. - М.: Мысль, 1990).

Команда: “Негласный комитет” как неформальная структура

После того как были сняты со стен плакаты, извещавшие жителей Петербурга и других городов России о смерти Павла I от “аполексического удара” и смене царствования, после коронации Александра I и окончания официального траура, после появления первых указов нового царя (возвращение отправленного на завоевание Индии экспедиционного корпуса, восстановление на службе 12 тысяч опальных офицеров и чиновников и т.п.), после первого вхождения в курс государственных дел Александр I вспомнил о своих старых друзьях, которые скрашивали его одиночество в годы юности. Для совместной работы над проектами обширных реформ Александр созывает своих сверстников и единомышленников, изгнанных Павлом. Строганов, Чарторыйский, Кочубей и Новосильцев снова объединяются в дружеский кружок, уже теперь вокруг царя. Перед отъездом из Дрездена, места его ссылки, Кочубей пишет графу Воронцову: “Я уезжаю, потому что считаю, что все благородные люди должны объединиться вокруг царя и приложить все силы, чтобы залечить бесчисленные раны, нанесенные его отцом отечеству”. Александр встретил товарищей своей юности с большой теплотой. Что касается реформаторских планов, которые царь с ними связывал, их разработка упиралась в то, что они были страшно далеки от реальной России, от русских людей с их идеалами и заботами. Они привнесли в возобновившиеся дружеские встречи и дискуссии свой европеизм, преклонение перед английской конституцией и французской революцией, мечты о введении в России гражданских прав и уничтожении крепостничества. Под председательством молодого государя, которого они называют “крайний упрямец”, они составляют тесный кружок, в шутку названный “Негласным комитетом”. Это вызвало недовольство отесненных от царя сановников старой закалки.

“Негласный комитет” не имеет официального статуса. Его собрания окружены таинственностью, может быть, заимствованной из масонских обрядов. Два или три раза в неделю члены этого маленького сообщества обедают во дворце у Александра и после кофе оседают в кабинете царя. Там они горячо дискутируют, ведут протоколы, набрасывают проекты. Не предусмотрено никакой повестки дня. Обсуждению подвергается все на свете: реформа системы управления империей, внешняя политика, назначения, злоупотребления и преступления, светские новости. В пылу спора члены команды нередко опровергают самого царя, который относится к этому как к должностному. Однако из всего обсуждаемого на “Негласном комитете” почти ничего не претворяется в жизнь: Александр слишком осторожен, слишком переменичив,

слишком уклончив. Единственное, чего команде удалось добиться от Александра, - это указа об изменении полномочий Сената и манифеста об учреждении восьми министерств, преобразованных из коллегий. Из состава "Негласного комитета" высокое назначение получил лишь Кочубей, которому достался пост министра внутренних дел. Остальные довольствовались должностями товарищей министра.

Но все в этой жизни когда-то кончается. Александр постепенно охладел к "Негласному комитету" и устал от своих говорливых соратников. На тридцать шестом заседании, по прошествии двух с половиной лет, "Негласный комитет" самопроизвольно, без участия царя, прекратил свое существование (см.: Анри Труайя. Александр I, или Северный сфинкс. - М.: Молодая гвардия, 1997).

Команда: министерство талантов

18 брюмера 1799 года Директория пала, а ее сменил в качестве верховного органа Французской Республики консулат. Сбежавший из Египта Наполеон занял место первого консула и стал исподволь концентрировать в своих руках государственную власть. Непрерывно расширявшийся круг вопросов политической, государственной, дипломатической, военной, административной, юридической сфер, с которыми он сталкивался как первый консул, поглощал все его время и внимание. Но даже при его фантастической работоспособности (он вставал в четыре утра и сразу же брался за работу) уму не хватало времени на все. Он начал создавать свою команду, все шире опираясь на помощь друзей юности, которым он полностью доверял. Их было не так уж много: Дюрок, Ланн, Бертье, Жюно, Мармон, Миорат, Лаваллет. Последне Маренго к ним присоединился Савари.

Эти люди из ближайшего окружения Бонапарта безгранично верили в гений Наполеона. Некоторые важные дела, которые он сам не успевал довести до конца и не доверял министрам, он поручал своим ближайшим сподвижникам. Сложные дипломатические миссии Бонапарт поручал Дюроку. Мнение Ланна или того же Дюрока для первого консула было гораздо весомее, чем мнение министра, а иногда и второго или третьего консула. Но и этих близких Наполеону помощников ему не хватало для управления огромной государственной машиной, и Наполеон привлек в качестве ближайших сотрудников новых людей. Например, министром внутренних дел Бонапарт назначил крупного химика Шаптала, несмотря на весьма прохладное отношение последнего к первому конснулу: Шапталь был замечательным организатором. Это не было случайностью или капризом: Бонапарт стремился привлечь к гос управлению ученых. В министрах у него побывали такие научные светила, как Лаплас и Карно. В отношении Бонапарта к таким людям, как Шапталь, Карно, Монж, Лаплас, Бертолле, отчетливо проступало не только его уважение к науке, но и его уважение к талантам, его редкостное умение ценить по достоинству даровитых людей. Соперничества с их стороны он не боялся и стремился брать на государственную службу самых лучших.

В Англии XIX века о некоторых кабинетах - о министерстве Эбердина или Гладстона - наполовину иронически, наполовину всерьез принято было говорить: "Министерство всех талантов". Если это выражение имело какой-то смысл, то с наибольшим основанием оно могло бы быть применено к руководящему штабу консульства и частично империи, к окружению Бонапарта. Ближайшие военные и государственные помощники первого консула - то было действительно "министерство талантов". Таким блестательным сочетанием ярких и своеобразных дарований не располагало ни одно другое правительство Европы. К тому же оно было самым молодым.

Макс Вебер об ограничении карьерных притязаний команд

Макс Вебер зафиксировал в своем знаменитом докладе "Политика как призвание и профессия" присущую западным демократиям тенденцию рассматривать государство как поставщика должностей для команды победившего президента или функционеров победившей на выборах партии. Ученый отмечает: "Однако ныне указанной тенденции противостоит развитие и превращение современного чиновничества в совокупность трудящихся (Arbeitsschafft), высококвалифицированных специалистов духовного труда, профессионально вышколенных многолетней подготовкой, с высокоразвитой сословной честью, гарантирующей безупречность, без чего возникла бы роковая опасность чудовищной коррупции и низкого мещанства, а это ставило бы под угрозу чисто техническую эффективность государственного аппарата, значение которого для хозяйства, особенно с возрастанием социализации, постоянно усиливалось и будет усиливаться впредь. Дилетант-

ское управление делящих добычу политиков, которое в Соединенных Штатах заставляло сменять сотни тысяч чиновников - вплоть до почтальонов - в зависимости от исхода президентских выборов, давно нарушено Civil Service Reform. Этую тенденцию обуславливают чисто технические, неизбежные потребности управления" (Макс Вебер. Избранные произведения. - М.: Прогресс, 1990).

Принцип команды получил дальнейшее развитие в период избирательной кампании 1960 года и тысячи с небольшим дней правления Джона Фицджеральда Кеннеди. Как подчеркивают исследователи, состав и специализация ближайшего окружения Кеннеди во время предвыборной гонки послужили прототипом для создания аппаратов для многих других претендентов на президентский пост, а также на ведущие губернаторские и сенаторские должности. То же самое можно утверждать и относительно подбора и расстановки кадров, выражаясь по-большевистски, в администрации президента Кеннеди. Остановлюсь на некоторых наиболее интересных в обсуждаемой здесь связи моментах.

4 августа 1960 года "Уолл-Стрит джорнел" отметил: "Ни один политик в американской истории, даже Франклин Д. Рузвельт, не может потягаться с Кеннеди с точки зрения размеров его "мозгового треста". Отстраивая эту структуру, Джон Кеннеди следовал не только повелительной логике политической борьбы, но и глубокой внутренней склонности, если угодно, зову собственной природы. Интеллектуальный уровень устной и печатной продукции Кеннеди на исходе 50-х годов резко выделялся в политическом обществе. Он не скрывал, что стремился достичь синтеза политики и науки, заявляя: "Разрыв между умственным работником и политиком, по-видимому, растет. <...> Ныне эта связь почти утрачена. Где они, ученые - государственные мужи?" И как превально целеустремленный садовник Кеннеди принял ударным образом выращивать эту политическую породу, представителями которой он хотел оснастить своей "мозговой трест". В январе 1960 года будущий президент собрал в клубе Гарвардского университета группу профессоров; с некоторыми из них сенатор Кеннеди работал с 1952 года. Он прямо объявил, что мобилизует их под свои знамена (сторонники Эдгара Стивенсона могут уйти), и засадил их за работу. Так возник его "политический мозговой трест" - профессора Шлезингер, Гелбрайт, Кокс, Банди и Ростоу. Параллельно наращивал темпы своей деятельности "личный мозговой трест" - Соренсен, Гудвин и Фелдман. С Теодором Соренсоном Кеннеди начал работать с 1953 года, по достоинству оценив незаурядный публицистический дар своего помощника. Уже тогда сенатор весьма похвально отзывался о Соренсоне: "Мой интеллектуальный банк". 8 октября 1959 года в доме Роберта Кеннеди состоялось собрание избирательной команды Джона Кеннеди, которая затем будет инкорпорирована в администрацию новоизбранного президента. В этой по-своему исторической встрече участвовало 18 человек, и среди них - все будущие руководители избирательной кампании. В том числе - организатор личной политической машины будущего президента Кеннет О'Доннел, тактик избирательной кампании Лоуренс О'Брайен, специалист по опросам и анализу общественного мнения Луис Харрис, ответственный за работу со СМИ Пьер Селинджер, казначей - распорядитель финансов избирательной кампании Стивен Смит, составитель речей Теодор Соренсон, координатор всего аппарата и избирательной кампании Роберт Кеннеди.

Что до "политического мозгового треста", количество вовлеченных в его деятельность профессоров далеко перевалило за 100 человек. Были представлены американские университеты от Гарварда до Рутгерса, от Мичигана до Калифорнии. Профессора рекрутировались за их идеи. Для целей избирательной кампании профессора помогут подготовить документы по 120 вопросам. Интеллектуалы выполняли и особые поручения Кеннеди: так, Гелбрайт писал речи Кеннеди по экономическим проблемам, Шлезингер специализировался на публицистике и популяризации, создав своими брошюрами нечто вроде "билий" избирательной кампании Кеннеди, Кеннан писал и консультировал по международным вопросам. Впоследствии, уже в качестве президента, Джон Кеннеди не остался перед ними в долгу: Шлезингер стал его помощником, Гелбрайт - послом в Индии, Кеннан - послом в Югославии.

Союз Кеннеди с интеллектуалами не распался и после его вступления в должность. Ранней весной 1960 года крупный американский ученый Р. Нейштадт выпустил в свет книгу "Власть президента", в которой он обосновывал необходимость тщательного

подбора президентом сотрудников, рационального и гибкого правления. Кеннеди пригласил его на встречу, и еще до выборов он получил от профессора пространный меморандум по кадровым сюжетам. Нейштадт накануне избрания Кеннеди уточнил свои взгляды, напомнив о том, как подбирал кадры Франклин Рузвельт. “Ваш доклад о Рузвельте великоклассен”, - резюмировал свои впечатления Кеннеди.

Рекомендации Нейштадта легли в основу практики подбора кадров в администрацию Кеннеди. Он повторил слова Наполеона: “Мне нужно министерство талантов”. Помощники Кеннеди создали специальную группу с амбициозным называнием “Охота за талантами”. Эта группа состояла из двух функциональных подразделений. Одно возглавлял Ларри О’Брайн: это подразделение было в первую очередь озабочено политической стороной подбора кандидатов в администрацию. Другим подразделением руководил Сарджент Шрайвер, женатый на сестре Кеннеди: оно занималось анализом характера работы на всех административных постах и определением требований к претендентам. Для оценки деловых качеств кандидатов был приглашен известный специалист по кадрам из IBM. Наряду с этими авангардными подходами использовались и обычные критерии, такие как жесткость, способность принимать ответственные решения, цельность, способность сработать с другими людьми, преданность принципам Джона Кеннеди. Благодаря этой кипучей деятельности ближайших сотрудников президента удалось развеять его тревоги, выразившиеся в словах: “Где мне найти 1200 человек на открывшиеся вакансии?”

Сам Кеннеди принимал деятельное участие в этой кадровой страде. Он пресек предложения включить в команду на видные посты известных политиков (Стивенсон, Боулс, Саймингтон): ему совсем не импонировало быть первым среди равных. В поисках кандидатов на замещение должностей руководителей ключевых министерств - государственного департамента, министерства финансов, министерства обороны - Кеннеди обратился за советом и помощью на Уолл-Стрит - к крупным деятелям империи Рокфеллеров Роберту Ловетту (банкир, политик, в прошлом министр обороны) и Джону Макклюю (заместитель министра обороны, директор МБРР, верховный комиссар США в Германии, председатель совета директоров “Чейз Манхэттен Банка”, ведущего банка Рокфеллеров). По рекомендации Ловетта Джон Кеннеди остановился на кандидатуре Роберта Макнамара на пост министра обороны. 44-летний бизнесмен, служивший в армии в годы войны и демобилизовавшийся в чине подполковника BBC, с 9 ноября 1960 года работавший президентом концерна Форда с окладом 400 тысяч долларов, республиканец, сделавший взнос в избирательный фонд Кеннеди и голосовавший за него, Макнамара принял предложение Кеннеди, несмотря на вычет 370 тысяч долларов из своих ежегодных доходов, став одним из лучших министров обороны за всю историю Америки. Государственный департамент возглавил, опять-таки по наводке Ловетта, Дин Рэск, президент “Фонда Рокфеллера”. Министром финансов по согласованию с Ловеттом Кеннеди назначил Дугласа Диллона, заместителя госсекретаря в администрации Эйзенхауэра. Президент оставил на своих постах Аллена Даллеса (ЦРУ) и Эдгара Гувера (ФБР). В круг ближайших сотрудников президента Кеннеди входили Банди (безопасность, государственный департамент), Сорренсен (“перво президент”), Шлезингер (научная разработка проблем), “ирландская мафия” в составе О’Доннела, О’Брайна и Риардона (особые поручения).

Досужие журналисты судачили о нашествии интеллектуалов на Вашингтон, подобное которому имело место лишь в годы президентства Франклина Рузвельта. Из первых 200 человек, назначенных Кеннеди на высшие посты, почти половина - из государственного аппарата, 18% - профессора университетов, 6% - из делового мира. В администрации Дуайта Эйзенхауэра 42% составляли бизнесмены, и лишь 6% сотрудников пришло из университетов. Подобранный Кеннеди высший административный персонал в совокупности написал столько книг, что президент не смог бы пропустить их, даже если бы он 4 года читал по 1200 слов в минуту. И что немаловажно - это был самый молодой кабинет в XX веке. Такова была команда легендарного американского президента Джона Фицджеральда Кеннеди.

Команда по-российски: Силаев и другие

Опыт формирования команды Кеннеди, судя по всему, был учтен Иваном Силаевым и его помощниками при определении состава российского правительства в 1990 году. В пору непоколебимого могущества Советского Союза в ведении российского правительства находилась лишь легкая, пищевая и местная промышленность, всем прочим монопольно распоряжались союзные министерства, в которые российские чиновники должны были идти на поклон за каждым болтом. Но когда новая власть России во главе с Борисом Ельциным взяла курс на государственную самостоятельность РСФСР, на размежевание с союзными структурами, вопрос о кадрах и назначениях приобрел острую политическую актуальность. Силаеву предстояло подобрать в свое правительство не только профессионалов с демократическими взглядами, но и людей, которые не вызвали бы отторжения у Ельцина. Задним числом можно сказать: правительство Силаева было первым правительством при Советской власти, которое собиралось не по номенклатурному принципу. По инициативе Силаева была создана “отборочная комиссия архитекторов”. Леонид Млечин пишет в книге “Формула власти. От Ельцина к Путину”: “На роль экспертов были приглашены ученые из трех крупных академических институтов - социологии и психологии. Они придиричиво изучали личные качества каждого кандидата в министры, потом представляли свои выводы главе правительства. Кандидаты на высокие должности и не подозревали, что там о них написали. Окончательное решение - брать или не брать - принимал Силаев, спрашивая, разумеется, согласие президента. Борису Федорову один из советников Ивана Силаева предложил пройти комиссию, которая отбирала в новое российское правительство людей со стороны. Федоров пришел в Белый дом и довольно долго отвечал на самые разнообразные вопросы, которые показались ему странными, а то и нелепыми. Федоров понравился. Силаев предложил ему на выбор министерство финансов или министерство внешней торговли. Федоров выбрал первое. В тридцать два года он стал министром финансов России. Другие министры были немногим старше. Это было переходное время, когда перед назначением не обращались за справкой в КГБ, и в правительстве царил дух вольности”. В это же время Григорий Явлинский в амплуа вице-премьера вместе с группой экономистов на правительственный даче в Сосенках дорабатывал программу “500 дней”, которая должна была лечь в основу экономической политики нового российского кабинета. Правительство Силаева на первых порах имело полную поддержку со стороны Ельцина. Положение в корне поменялось, когда Ельцин был избран президентом России и когда появилась президентская администрация, которая стала активно вмешиваться в дела кабинета.

После августовского путча 1991 года Силаев вместе с Явлинским на несколько месяцев был призван в союзное руководство и попытался оттуда “рулить” экономикой России. Это крайне не понравилось Ельцину. В “негатив” Силаеву была поставлена и его готовность сотрудничать с коммунистами, по крайней мере, в аграрной политике, а также допущенные первым российским правительством ошибки (афера с чеками “Урожай-90”, лоббизм, деловая несостоятельность многих скороспелых демократов в российских властных структурах и др.). Осенью 1991 года правительство Силаева развалилось, а сам он 28 сентября подал в отставку, которая была принята Ельциным. Президент Ельцин стал создавать собственные команды, сразу две - “свердловскую мафию” как аппарат личной власти (Петров, Бурбулис, Илюшин, Царегородцев, Рудольф и Людмила Пихоя, Морщаков) и команду радикальных реформаторов в правительстве во главе с Егором Гайдаром при номинальном первенстве Геннадия Бурбулиса до назначения Гайдара и.о. премьер-министра. Параллельно Ельцин исподволь готовил смену гайдаровской команды, заменив Владимира Лопухина на посту министра топлива и энергетики Виктором Черномырдиным с назначением его вице-премьером по ТЭКу. Вслед за Черномырдиным в правительство на видные должности стали приходить “твёрдые практики” - Шумейко, Хижя, затем Сосковец. С безошибочным инстинктом матерого аппарачика Ельцин вел дело к созданию новой номенклатуры и новой бюрократии, кормящихся из его рук и составляющих главную опору ельцинского режима. Потом, в 1993-1994 годах Ельцин свел свою команду к “компании” почти в стиле Петра Великого (Коржаков, Барсуков, Сосковец, Бородин, Тарпищев, а также Грачев и Ерин), которая в свою очередь попыталась конституироваться во властную команду. Эта чехарда компаний и команд, к которым подключилась еще и “Семья”, продолжалась до последних дней президентства Бориса Ельцина.

Пока за дело не взялся Владимир Путин. Свою команду, сдается, он создает крайне осмотрительно. Всерьез и надолго. Бог ему в помощь.



В Пуровское отделение Сбербанка N 7153 поступила в продажу новая коллекция памятных монет из серебра 900 и 925 пробы.

Эти монеты обладают статусом валюты России - реальные ценности, не подверженные влиянию времени, а также политических бурь и экономических неурядиц.

Монеты могут приобретать как физические, так и юридические лица без ограничения.

Памятные монеты являются прекрасным подарком к любому празднику или юбилею.

Драгоценная покупка может быть приобретена в операционном отделе Пуровского ОСБ 7153.

Более подробную информацию можно получить по телефонам: 2-11-95; 6-30-18.

СБЕРБАНК ЖДЕТ ВАС!

АСТРОЛОГ РЕКОМЕНДУЕТ (24 - 30 июля 2000 г.)

Картина наступающей недели достаточно пестра, чтобы конкретно рассказать о ней. Будто на весах, положительные показатели пытаются уравновесить отрицательные моменты. Кому-то очень и очень повезет, другого могут преследовать неудачи, а у третьего все дни пройдут в обычной рутине. Постарайтесь по возможности на время отложить важные дела и вопросы, которые требуют большой ответственности за принятые решения. Вторая половина недели неблагоприятна для общения влюбленных и любовных свиданий, возможны обольщение и самообман.

ОВЕН. Вос в эти дни не смогут должным образом понять и оценить ни в семье, ни начальство на работе, службе. Для некоторых вопрос может стоять так: или мир и покой в семье, или реализация ваших больших задумок, которые домочадцы считают нереальными и несовместимыми с имеющимися возможностями. Эмоциональный фон недели очень неровный, возможны необоснованная раздражительность, резкость в словах, трудности с концентрацией внимания.

ТЕЛЕЦ. Показатели этого периода благоприятны для решения тех задач и проблем, в которых на первый план выйдут личные знакомства и связи, где паранодятся тонкие закулисные ходы. Деловым людям желательно учесть, что контакты с иностранцами и решение любого вопроса с ними от вас могут потребовать больших усилий и изворотливости, но что вы в эти дни можете оказаться просто не способными.

БЛИЗНЕЦЫ. У вас есть шанс оказаться в роли благородного рыцаря, причем совершенна неожиданно для себя. Серьезная помощь и поддержка, даже материальная, возможны со

стороны друзей. Однако личные проблемы, связанные с кредитами, займами, страховками, налогами, наследственными вопросами, олиментами, могут на этой неделе основательно измотать вас. Причины следует искать в вашем близалбенном отношении к документам, незалежившим, брошенным на попуты делом.

РАК. Положительное решение многих вопросов будет зависеть только от вас. Однако у некоторых могут дать знать о себе нарушения законности в прошлых делах, возможны юридические разборки с бывшими компаниями. Двусмысленные ситуации, граничащие с подлостью, предательством, вероятны в собственной семье.

ЛЕВ. Все условия для реализации ваших глобальных планов представляются на этой неделе. Более других это касается вопросов высшего образования, зарубежных интересов, делового партнерства и сотрудничества, судебно-правовых отношений.

ДЕВА. В делах материального характера звезды не обещают своего содействия. Обстоятельства и ситуации недели способны спровоцировать проявление некоторых ваших комплексов. Из-за этого вам трудно будет сохранить хорошую работоспособность, оптимистическое настроение.

ВЕСЫ. Цели, к которым вы будете стремиться, могут войти в противоречие с интересами и репутацией семьи, деловых партнеров. Компромиссные решения найти будет невозможно. Обстоятельства могут спровоцировать вас на весьма неблаговидные поступки. Не руководствуйтесь слухами, они очень подведут вас.

СКОРПИОН. Пресловутой "пожкой детя в бочке меда" могут оказаться интриги людей из вашего близкого окружения. Тем, кто будет находиться за пределами дома, есть риск испытать не-

приятности из-за состояния печени, старайтесь придерживаться щадящей диеты и не злоупотреблять алкоголем.

СТРЕЛЕЦ. Пренебрежение законом в прошлых делах материального характера способно создать вам экстремальную ситуацию по принципу бумеранга, вполне возможен и криминальный оттенок. Подопекой к этому может послужить также предательство тех, кого вы относили к числу друзей, соратников.

КОЗЕРОГ. Попытайтесь взять некоторую передышку от важных и ответственных дел, иначе не исключены досадные промахи и просчеты. Есть основания предполагать, что ваш деловой партнер или супружеская половина могут нанести значительный урон вашей репутации, авторитету. Общение с друзьями поможет не погрузиться в тоску, хандру.

ВОДОЛЕЙ. Рискованные операции с ценными бумагами в эти дни тесно сопряжены с неудачей, старайтесь избежать торопливости в делах, поспешности в выводах. В плане здоровья очень уязвимой окажется печень, есть вероятность отравления из-за лекарственных препаратов или алкоголя.

РЫБЫ. Таинственное и непонятное влияние случая в эти дни способно будет в корне изменить вашу семейную жизнь. Прилагаемые вами усилия в налаживании финансовой стороны жизни, к сожалению, сопряжены с неудачей. Вторая половина недели неблагоприятна для хозяйственных и семейных приобретений. Учитите, что авантюризм и безрассудство в любовных делах или вопросах, касающихся детей, могут довольно дорого обойтись в материальном отношении.

РИА "НОВОСТИ"

КОМИТЕТ СОЦИАЛЬНОЙ ЗАЩИТЫ НАСЕЛЕНИЯ с 1.08.2000 г. объявляет перерегистрацию граждан, получающих ежемесячные пособия на детей. Право на пособия имеют семьи со среднедушевым доходом, размер которого не превышает 100 % величины прожиточного минимума, установленного в субъекте Федерации, т. е. 1693 рубля на каждого члена семьи.

Прием граждан по адресу: ул. Республики, 19, понедельник, среда - с 9.30 до 18.00, перерывы на обед - с 12.30 до 14.00. Ежемесячно - с 1 по 20 число.

КОМИТЕТ ПО УПРАВЛЕНИЮ МУНИЦИПАЛЬНЫМ ИМУЩЕСТВОМ ПУРОВСКОГО РАЙОНА ОБЪЯВЛЯЕТ О ЛИКВИДАЦИИ МУП "РОСПЕЧАТЬ" п. Тарко-Сале. Финансовые операции этого предприятия прекращаются, банковские счета блокируются и его печать теряет силу.

Иски кредиторов к МУП "Роспечать" просим направлять в МУП "Роспечать" по адресу: п. Тарко-Сале, ул. Первомайская, 20 в течение 2-х месяцев с момента данной публикации.

Салон "Спецодежда" реализует со складов в г. Ноябрьске, г. Н. Уренгое:

ОДЕЖДА	Цена с НДС	Ботинки рабочие -	189
Комплект ИТР зимний -	1200	Капюшон -	60
Комплект "Метео" с жилетом -	621	Сапоги морозостойкие -	1002
Костюм понож. темпир комфирт -	570/717	Перчатки обиженкоист. -	6
Полушубок меховой крыт./дублен. -	1620/3960	Рукавицы меховые -	78
Куртка меховая крытая/дублен. -	1530/4260	Перчатки х/б с пол. покр. -	10,5
Куртка ИТР зимняя -	750	Рукавицы х/б с пол. покр. -	10,5
Жилет меховой -	390	Рукавицы брезентовые -	12
Полупальто "Полярка" -	2700	Рукавицы НМСР -	33
Костюм летний д/с -	1590	Рукавицы суконные -	33
Куртка утепл./комфирт. -	300/417	Рукавицы ватные -	36
Костюм энзифолитный/комфирт. -	267	Перчатки КЩС -	18
Комбинезон тк. "Грета" -	291	"Крапы" брезентовые -	45
Полукомбинезон тк. "Грета"	219	Рукавицы ватные, с брез. наполнителем -	39
Костюм ИТР "Грета" синий, голубой	300/396	СРЕДСТВА ИНДИВИД. ЗАЩИТЫ	
Костюм х/б в ассорт. комфирт. -	159/372	Маска НИС -	144
Костюм лекарский -	126	Щиток НБТ -	93
Куртка жиуруса с капюшоном -	126/138	Светофильтры к шицту -	9
Куртка лекарская -	63	Очки разные -	51
Капюшон, косынка бел. -	12/9	Наушники -	63
Халат бел., темн., жен., муж. -	102	Респираторы в ассорт. -	36-81
Халат белонаклонный, белый, шелк -	117	Коврик диэлектрический -	105-135
Плащ ОЗК -	240	Перчатки диэлектрическ. -	54
Фартук прозрачный -	36	Боты диэлектрические -	135
Фартук х/б темный, белый -	36	Полог морозный -	57
Костюм сварщика летн./зимн. -	360/690	Носки меховые, сячнико -	39/120
Жилет сигнальный -	45/120	Повседневные, овчинно -	402
ГОЛОВНЫЕ УБОРЫ		Мясо хозяйственное -	7,5
Косы строительная -	51	Веник -	18
Шапка зимняя -	126	Х-т постельного белья бел. -	225
Накоморник -	51	Х-т постельного белья цветн. -	258
Подшлемник ватный, летний -	60/30	Подушки первые -	129
Подшлемник трикотажн. -	60	Ветоши ул. 107 м. кв. -	2205
Кепа ИТР -	21	Матрас 0,7x1,9 -	300/360
ОБУВЬ		Полотенце вафельное -	18
Унты -	1380	Одеяло ватное, п/ш -	270/288
Сапоги меховые юфтеа. -	1200	Полотенце махровое -	42
Сапоги кирзовые в ассорт. -	252	Эмульсия, аэрозоль "Дата" -	36/63
Сапоги ботинки -	210		
Сапоги резиновые муж./ с чулком -	120/138		
Сапоги резиновые жен./ с чулком -	114/132		
Валенки н/образин. -	198		
Валенки обрезиненные -	228		
Валенки рыбачки -	228		
Ботинки ОМОН/утепл. -	495/780		
Бахилы ОЗК -	165		
Бахилы -	216		

Тел/факс 5-47-87, часы работы: с 9.00 до 13.00 и с 13.30 до 17.30, суббота: с 9.00 до 14.00, выходной - воскресенье, г. Ноябрьск, Промзона, Панель №11, напротив ГИБДД.
Лицензия №045419

Выпускающий редактор Н. В. КОНОНЕЦ Технический редактор А. И. ЛЕВЫЙ



Тираж
2000

Индекс 54360

Материалы, опубликованные в газете, являются собственностью редакции. Авторские претензии принимаются в течение трех месяцев со дня выхода публикации. Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Грамматической и синтаксической правкой официальных материалов редакция не занимается. Мнение редакции может не совпадать с мнением авторов.

ФЕДЕРАЛЬНЫЙ ЗАКОН

О внесении изменения в статью 16 Федерального закона

"О государственных пособиях гражданам, имеющим детей"

Принят Государственной Думой 23 июня 2000 года

Одобрён Советом Федерации 28 июня 2000 года

Статья 1. В части первой статьи 16 Федерального закона от 19 мая 1995 года № 81-ФЗ "О государственных пособиях гражданам, имеющим детей" (Собрание законодательства Российской Федерации, 1995, N 21, ст. 1929; 1998, N 31, ст. 3812; 1999, N 29, ст. 3692) слова "200 процентов" заменить словами "100 процентов".

Статья 2. Настоящий Федеральный закон вступает в силу со дня его официального опубликования и действует до 1 января 2001 года.

Президент Российской Федерации В. ПУТИН
Москва, Кремль 10 июля 2000 года N 93-ФЗ

ИЧП "ДЖЕЙРАН" объявляет о своей ликвидации, претензии принимаются в течение одного месяца по адресу: мкр. Молодежный, 6 А.

ОБЪЯВЛЕНИЕ

о наборе студентов в Салехардское училище культуры и искусства им. А. В. Лашукя на 2000-2001 учебный год

I. МУЗЫКАЛЬНОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

1. Иstrumentальное исполнительство:

- фортепиано,
- народные инструменты.

2. Пение:

- сольное народное пение.

Прием на базе 9 и 11 классов.

Экзамены:

- 1. Специальность.
- 2. Сольфеджио (устно и письменно).
- 3. Русский язык и литература (письменно и устно).

II. ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ОТДЕЛЕНИЕ.

1. Декоративно-прикладное искусство и народные художественные промыслы.

2. Дизайн.

Прием на базе 9 и 11 классов.

Экзамены:

- 1. Рисунок.
- 2. Живопись.
- 3. Композиция.
- 4. Скульптура.
- 5. Русский язык и литература (письменно и устно).

III. СОЦИАЛЬНО-КУЛЬТУРНАЯ ДЕЯТЕЛЬНОСТЬ И НАРОДНОЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЕ ТВОРЧЕСТВО.

1. Танцевальное творчество.

2. Организатор и постановщик досуговых театрализованных представлений.

Прием на базе 9 и 11 классов.

Экзамены:

- 1. Специальность.
- 2. Русский язык и литература (письменно и устно).

Экзамены проводятся в два потока: с 15 июня и с 20 августа.

Лица коренного национальности находятся на полном государственном обеспечении. Выплачиваются всем успевающим студентам стипендии. Общежитие предоставляется всем иностранным.

Документы:

- 1. Аттестат.
- 2. Медицинская справка.
- 3. 4 фотографии.
- 4. Справка с места жительства.
- 5. Свидетельство о рождении.

АДРЕС УЧИЛИЩА: 626601, г. Салехард, ул. Трудовая, 23, училище культуры и искусства, телефоны: 4-50-84, 4-60-61.

- Районная общественно-политическая еженедельная газета

УЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация Ямало-Ненецкого автономного округа, администрация Пурвского района

НАШ АДРЕС:

629850 Тюменская область, п. ТАРКО-САЛЕ, Первомайская, 20. Телефоны: 6-29-68, 2-17-95. E-mail:north@trk.jamal.ru

Еженедельник зарегистрирован Уральским региональным управлением регистрации и контроля за соблюдением законодательства РФ о средствах массовой информации. Свидетельство о регистрации № E-2885 от 22.01.1999 г.

Время подписания последнего номера по графику: в четверг в 17.00. Газета подписана в четверг в 16.00, вышла из печати в 23.00. Газета набрана, сверстана и отпечатана на электронно-оффсетном комплексе редакции газеты "Северный луч".